



भारतीय एथलीट मनु भाकर ने पेरिस ओलंपिक में दूसरा मैडल भी जीत लिया है, मनु भाकर एक ओलंपिक में दो मैडल जीतने वाली पहली भारतीय खिलाड़ी बन गई हैं। मनु भाकर और सरबजोत सिंह की भारतीय जोड़ी ने मंगलवार को पेरिस ओलंपिक 2024, में निशानेबाजी की 10 मीटर एयर पिस्टल मिश्रित टीम स्पर्धा में देश के लिए दूसरा कांस्य पदक जीता। इससे पहले उन्होंने महिला 10 मीटर एयर पिस्टल में कांस्य मैडल जीता था। वेटरांस में खेले गये मुकाबले में भारतीय जोड़ी ने 10 मीटर एयर पिस्टल मिश्रित टीम स्पर्धा में दक्षिण कोरिया की जोड़ी को 16-10 से हराकर पदक अपने नाम कर लिया। मनु भाकर ने अपने शानदार गेम की शुरुआत करते हुए 10.2 का स्कोर हासिल किया। सरबजोत सिंह के 8.6 के स्कोर की वजह से भारत को पहले दो अंक गंवाने पड़े, लेकिन इसके बाद उन्होंने 10.5, 10.4 और 10 के स्कोर के साथ अच्छी वापसी की और भारत को अगले छह अंक लेने में मदद की। मनु भाकर ने अपने पहले सात शॉट्स में कम से कम 10 का स्कोर किया। सरबजोत सिंह छठे भारतीय निशानेबाज बन गए हैं, जिन्होंने ग्रीष्मकालीन ओलंपिक में मैडल अपने नाम किया है। सोमवार को मनु भाकर और सरबजोत सिंह क्वालिफाइंग राउंड में तीसरे स्थान पर रहे थे और कांस्य पदक के मुकाबले के लिए अपना स्थान पक्का किया था। निशानेबाजी में भारत के छह ओलंपिक पदकों में से दो अबकी बार के पेरिस 2024 में आए हैं। मनु भाकर शुक्रवार से शुरू होने वाली महिलाओं की 25 मीटर पिस्टल स्पर्धा में भी प्रतिस्पर्धा करेंगी। मनु भाकर 21 सदस्यीय भारतीय शूटिंग टीम की कई व्यक्तित्व स्पर्धाओं में भाग लेने वाली एकमात्र एथलीट हैं।

मुख्यमंत्री ने मनु भाकर को बधाई दी

जयपुर, 30 जुलाई। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने पेरिस ओलंपिक में मनु भाकर एवं सरबजोत सिंह को, 10 मीटर एयर पिस्टल मिश्रित टीम स्पर्धा में कांस्य पदक जीतने पर शुभकामनाएं प्रेषित की हैं।

शर्मा ने कहा, भाकर एक ही ओलंपिक में दो पदक जीतने वाली पहली भारतीय एथलीट बन गई हैं। उनकी इस उपलब्धि पर पूरा देश गौरवान्वित है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के मार्गदर्शन में

मनु भाकर पहली भारतीय एथलीट हैं, जिन्हें ओलंपिक में दो पदक मिले हैं।

देश खेल क्षेत्र में प्रगति के पथ पर बढ़ रहा है और नारी शक्ति खेलों में अपना परचम लहरा रही है।

उल्लेखनीय है कि मंगलवार को पेरिस ओलंपिक में भाकर ने सरबजोत सिंह के साथ जोड़ी बनाकर 10 मीटर एयर पिस्टल मिश्रित टीम स्पर्धा में कांस्य पदक हासिल किया है। इससे पहले, रविवार को मनु भाकर ने व्यक्तिगत महिला 10 मीटर एयर पिस्टल फाइनल में अपना पहला कांस्य पदक और इस ओलंपिक में भारत का पहला पदक जीता था।

नए राज्यपाल हरिभाऊ किसनराव बागड़े जयपुर पहुंचे

जयपुर, 30 जुलाई (का.सं.)। राज्य के मनोनीत राज्यपाल हरिभाऊ किसनराव बागड़े मंगलवार दोपहर को राजकीय वायुयान से जयपुर पहुंचे। एयरपोर्ट पर वायुयान से उतरते ही राज्यपाल बागड़े को मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा और विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी ने पुष्प गुच्छ

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा, विधानसभा स्पीकर वासुदेव देवनानी ने एयरपोर्ट पर उनका स्वागत किया। इस अवसर पर प्रशासन एवं पुलिस के बड़े अधिकारी भी मौजूद थे।

भेंट कर उनका अभिनंदन किया। उप मुख्यमंत्री डॉ. प्रेमचंद बेरवा सहित मंत्री परिषद के अन्य सदस्यगण, मुख्य सचिव सुधांशु पंत, पुलिस महानिदेशक यू.आर. साहू सहित, वरिष्ठ प्रशासनिक (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

वायनाड के पहाड़ी क्षेत्र में भारी भू-स्खलन से 116 मरे

राहुल और प्रियंका, पीड़ितों को सांत्वना देने बुधवार सुबह वायनाड पहुंचेंगे

—डॉ. सतीश मिश्रा—
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—
नई दिल्ली, 30 जुलाई। लोकसभा में विपक्ष के नेता राहुल गांधी और कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी बुधवार सुबह वायनाड के भू-स्खलन प्रभावित क्षेत्रों में जाएंगे और संकट की इस घड़ी में पीड़ित लोगों के साथ रहेंगे। वायनाड जिले के पहाड़ी भाग में मंगलवार को भू-स्खलन हुआ था, जिसमें 116 लोगों की जान चली गई थी। मंगलवार सुबह हुए भू-स्खलन के बाद भारी वर्षा हुई, जिससे भारी विनाश हुआ। कई घर नष्ट हो गए, जलाशयों से पानी बाहर निकलने लगा और पेड़ उखड़ गए।

कांग्रेस प्रमुख मल्लिकार्जुन खड़गे, राहुल गांधी और प्रियंका गांधी ने भू-स्खलन में मारे गये लोगों के प्रति शोक व्यक्त किया तथा यूनाइटेड डेमोक्रेटिक फ्रंट (यू.डी.एफ.) के कार्यकर्ताओं से प्रभावित लोगों की मदद करने का अनुरोध किया।

सत्रहवें लोकसभा के लिए वायनाड से निर्वाचित राहुल गांधी ने

राहुल गांधी ने बताया कि उन्होंने पीड़ितों को राहत पहुंचाने के बारे में केरल के मुख्यमंत्री पिनारायी विजयन और वायनाड कलेक्टर से बात कर त्वरित राहत देने की अपील की है।

राहुल ने केरल के कांग्रेस नित गठबंधन, यूनाइटेड डेमोक्रेटिक फ्रंट के कार्यकर्ताओं से भी पीड़ितों की मदद करने का आग्रह किया।

राहुल और प्रियंका के साथ कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे भी वायनाड जा रहे हैं।

बताया कि उन्होंने केरल के मुख्यमंत्री पिनारायी विजयन और वायनाड के जिला कलेक्टर से बात की है और उन्होंने उन्हें आश्वासन दिया है कि राहत अभियान चल रहे हैं।

विपक्ष के नेता ने वायनाड के मेप्पाडी के निकट हुए जबरदस्त भू-स्खलन के कारण हुई जनहानि को लेकर गहरा खेद प्रकट किया।

उन्होंने सोशल मीडिया साइट "एक्स" पर डाली एक पोस्ट में कहा कि "मैं केन्द्रीय मंत्रियों से बात करूंगा और उनसे 'अपने प्रियजनों को खोने वाले शोक

संतपन परिवारों के लिए मेरी गहरी संवेदनाएं हैं।"

राहुल गांधी ने कहा "मैंने केरल के मुख्यमंत्री और वायनाड के जिला कलेक्टर से सभी एजेंसियों के साथ समन्वय सुनिश्चित करने, कंट्रोल रूम स्थापित करने और राहत कार्यों के लिए किसी तरह की जरूरी सहायता के बारे में सूचित करने का अनुरोध किया है।"

कांग्रेस नेता ने कहा कि "मैं केन्द्रीय मंत्रियों से बात करूंगा और उनसे (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

दलों से जुड़े कुछ राजनेता कह रहे हैं कि स्कूल बंद हो रहे हैं तथा मदरसे बंद जा रहे हैं।

इसी सन्दर्भ में, ममता बनर्जी ने म्यांमार के रोहिंग्याओं को भी शरण दी है तथा पश्चिम बंगाल में रोहिंग्याओं के लिये नियमित तथा स्थायी शिविर लगे हुये हैं। ये घुसपैठिये जमीन पर कब्जा कर

रहे हैं तथा इलाकों पर दबदबा बना रहे हैं। यही नहीं, अपने आक्रामक रुख से ये स्थानीय लोगों को घमका रहे हैं।

राज्य पुलिस भी इन बस्तियों की ओर आँखें मूँद हुए हैं तथा सच तो यह है कि पुलिस उन्हें मौन एवं अप्रत्यक्ष संरक्षण प्रदान कर रही है। ये

जातिगत जनगणना की राहुल की मांग से विचलित हुई भाजपा?

भाजपा के कई महारथियों, जिनमें अनुराग ठाकुर व निर्मला सीतारमन भी शामिल हैं, ने राहुल पर निशाना साधा लोकसभा में तथा अपशब्दों का भी आदान-प्रदान हुआ

—नेणु मित्तल—
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—
नई दिल्ली, 30 जुलाई। राहुल गांधी जाति के मुद्दे पर भाजपा को चोट पहुंचाने में सफल रहे हैं तथा इस बार उनकी उपलब्धि बड़ी है क्योंकि अनुराग ठाकुर और निर्मला सीतारमन सहित भाजपा नेताओं की पूरी जमात ने उनका अपमान किया व उन्हें अपशब्द कहे। ठाकुर और सीतारमन के भाषण का एजेण्डा ही राहुल को नीचा दिखाना था।

राहुल गांधी का ध्यान जन दलित, ओ.बी.सी., आदिवासियों व अन्य सहित आबादी के 73 प्रतिशत पर था, तब अनुराग ठाकुर ने यह कहकर तंज कसा कि "जिसकी जात का पता नहीं!"

जब समूचा विपक्ष विरोध में उठ खड़ा हुआ था, तब राहुल गांधी ने कहा कि वह हर तरीके का अपमान सहन करने और गालियां खाने के लिए तैयार हैं किन्तु फिर भी वह अनुराग ठाकुर से माफी मांगने के लिए नहीं कहेंगे, बल्कि वे लोकसभा में जाति जनगणना के

3 अगस्त को पद भार ग्रहण करेंगे भाजपा के नए प्रदेश अध्यक्ष

जयपुर, 30 जुलाई (का.सं.)। भाजपा के नवनिर्वाचित प्रदेश अध्यक्ष और राज्यसभा सांसद मदन राठौड़ 3 अगस्त को दोपहर 12 बजे अपना कार्यभार ग्रहण करेंगे। इसके लिए संगठन स्तर पर तैयारियां जोर-जोर से शुरू कर दी गई हैं। भाजपा कार्यालय के बाहर मंच बनाया जाएगा और प्रदेश भर के कार्यकर्ताओं और नेताओं की

मदन राठौड़ 3 अगस्त को सुबह 7 बजे दिल्ली से रवाना होंगे, वे 9 बजे राजस्थान सीमा में प्रवेश करेंगे जहां उनका भव्य स्वागत होगा, फिर 11:30 बजे जयपुर पहुंचेंगे और 12 बजे से एक के बीच पदभार ग्रहण करेंगे।

मौजूदगी में अध्यक्ष मदन राठौड़ को कार्यभार ग्रहण कराया जाएगा। इस अवसर पर भाजपा के प्रमुख राष्ट्रीय नेता और प्रदेश स्तरीय नेता भी इस ऐतिहासिक पल के गवाह बनेंगे। वहीं, बड़ी संख्या में उनके समर्थक और पार्टी कार्यकर्ता भी मौजूद रहेंगे। (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

अनुराग ठाकुर ने राहुल गांधी को इंगित करके भद्दा कटाक्ष किया कि "जिसकी जात का पता नहीं.....!" इस पर विपक्ष काफी उत्तेजित हुआ और राहुल गांधी ने कहा, मैं अपने लक्ष्य (जातिगत गणना) की प्राप्ति के लिये सब अपशब्द व अपमान सहने के लिये तैयार हूँ तथा अनुराग ठाकुर से, खेद प्रकट करने या क्षमा मांगने के लिये भी कुछ नहीं कहूंगा।

निर्मला सीतारमन के बारे में उन्होंने जरूर यह टिप्पणी की कि उन्होंने कभी कोई चुनाव नहीं लड़ा और उत्तर भारत में जात का क्या और क्यों महत्व है, वे नहीं जानतीं।

राहुल ने इस लय में यह भी कहा कि वे जात/जाति जनगणना की बात कर रहे थे और निर्मला जी प्री-बजट हलवा बनाने की पुरानी परम्परा पर की गई टिप्पणी से विचलित होकर, भावुक हो रही थीं।

राहुल ने यह भी कहा कि भाजपा जात/जाति जनगणना की मांग स्वीकार नहीं कर सकती, क्योंकि इससे भाजपा का हिन्दू-मुस्लिम धुवीकरण की राजनीति का एजेण्डा कमजोर पड़ता है।

अनुराग ठाकुर ने झंपते हुए, अपनी निकुष्ट टिप्पणी के पक्ष में थोथी सी दलील दी

—डॉ.सतीश मिश्रा—
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—
नई दिल्ली, 30 जुलाई। लोकसभा में विपक्ष के नेता राहुल गांधी ने भाजपा सांसद अनुराग ठाकुर पर मंगलवार को आरोप लगाया कि उन्होंने केन्द्रीय बजट पर बहस के दौरान उनका अपमान किया और उन्हें अपशब्द कहे।

ठाकुर ने तंज कसा था कि जिनकी जाति का पता नहीं है, वो जातिगत जनगणना की बात कर रहे हैं। गांधी ने इस पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए कहा कि जो भी कोई आदिवासी, दलित और पिछड़ों के मुद्दे उठाता है, उसे गालियां खानी पड़ती हैं।

अनुराग ठाकुर ने सदन में कहा था कि "जिनकी जाति का पता नहीं है, वे जातिगत जनगणना की बात करते हैं, मैं स्पीकर को स्मरण करवाना चाहूंगा कि पूर्व प्रधानमंत्री आर.जी.-1 ने ओ.बी.सी. आरक्षण की खिलाफत की थी।"

राहुल गांधी, जिन्होंने देश से वादा

राहुल गांधी जात/जाति आधारित जनगणना को देश का "एक्स-रे" लेना बताया। राहुल ने इस संदर्भ में यह भी कहा कि देश में कितने बैकवर्ड, दलित और आदिवासी हैं, यह किसी को मालूम नहीं, अतः "एक्स-रे" लेना जरूरी है।

किया था कि यदि इण्डिया गठबंधन सत्ता में आया तो राष्ट्रव्यापी जातिगत जनगणना करवायी जाएगी, ने अपना वादा फिर दोहराया।

उन्होंने कहा कि "आप जितना चाहे उतना मेरा अपमान कर लें, लेकिन हम संसद में जातिगत जनगणना बिल पारित करवाएंगे।"

ठाकुर ने बाद में इस आरोप से इन्कार किया और कहा कि उन्होंने अपनी टिप्पणी में किसी का नाम नहीं लिया था।

ठाकुर ने कहा कि "मैंने तो यह कहा था कि जो जाति के बारे में नहीं जानते वे जातिगत जनगणना के बारे में बात करते हैं। मैंने किसी का नाम नहीं

लिया था।"

गांधी ने बाद में ठाकुर पर अपशब्द कहने और अपमान करने का आरोप लगाया। तथापि, उन्होंने कहा कि "मुझे उनसे कोई क्षमा याचना नहीं चाहिए।" जो भी आदिवासी दलित और पिछड़ों की बात करता है उसे गाली खानी पड़ती है। मैं इन गालियों को खुशी-खुशी स्वीकार करूंगा।"

वर्ष 2024 के लोकसभा चुनाव में जातिगत जनगणना कांग्रेस पार्टी का प्रमुख नारा था और चुनावों से पूर्व राहुल गांधी ने जातिगत जनगणना को भारत का "एक्स-रे" बताया था।

उन्होंने कहा था कि "कोई नहीं (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

मंजूरी दी है।

एन.सी.डी.सी. में नियुक्ति पाने वाले अधिकारी राजस्थान कैडर के 1989 बैच के आई.ए.एस. अधिकारी एवं उपभोक्ता मामलात विभाग के पूर्व सचिव रोहित कुमार सिंह एवं इलाहाबाद हाईकोर्ट की पूर्व न्यायाधीश (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

केन्द्र सरकार ने राजस्थान कैडर के 1989 बैच के रिटायर्ड आई.ए.एस. रोहित कुमार सिंह व इलाहाबाद हाईकोर्ट की रिटायर्ड जज सरोज यादव को नियुक्त किया है।

एन.सी.डी.सी. में नियुक्ति पाने वाले अधिकारी राजस्थान कैडर के 1989 बैच के आई.ए.एस. अधिकारी एवं उपभोक्ता मामलात विभाग के पूर्व सचिव रोहित कुमार सिंह एवं इलाहाबाद हाईकोर्ट की पूर्व न्यायाधीश (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

ममता बनर्जी को बांग्लादेश से आने वाले "घुसपैठियों" को बंगाल आने का खुला निमंत्रण देना भारी पड़ेगा

इसे बंगाल का "डैमोग्राफिक" नक्शा बदलने की तैयारी मान रहे हैं, बंगाल के स्थानीय राजनीतिज्ञ व नेतागण

—अंजन राँव—
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—
नई दिल्ली, 30 जुलाई। बांग्लादेश की सरकार के नौकरी में आरक्षण के आदेश का विरोध करने वाले बांग्लादेशियों को ममता बनर्जी के आमन्त्रण की पश्चिम बंगाल की राजनीति में गम्भीर प्रतिक्रियाएं हो रही हैं।

यह मुद्दा विपक्ष के लिये एक बड़ी राजनैतिक चुनौती बन गया है क्योंकि विपक्ष का मानना है कि ममता बनर्जी ने केवल बंगाली हिन्दुओं, बल्कि पश्चिम बंगाल के मुस्लिमों के हितों के भी विरुद्ध जा रही हैं।

राजनेताओं का कहना है कि तृणमूल कांग्रेस प्रमुख की इस मुद्रा के फलस्वरूप राज्य की जनसांख्यिकी (डैमोग्राफी) बदल रही है तथा घुसपैठ दिन-पर-दिन बढ़ती जा रही है। विपक्षी

पुराने वरिष्ठ नेताओं का मानना है कि ममता बनर्जी के खुले निमंत्रण से, 1946 की भांति, बंगाल का माहौल पूर्णतया "साम्प्रदायिक" होने की प्रबल संभावना है।

ममता बनर्जी ने ऐसा ही निमंत्रण, रोहिंग्याज को भी दिया था। उनके शिविर लगाये गये तथा राशन कार्ड, आधार कार्ड उपलब्ध कराने में भी मदद की थी। नतीजा यह हुआ कि सरकारी प्रश्रय के कारण रोहिंग्याज स्थानीय निवासियों पर हावी होने लगे तथा आक्रामक भी हो गए।

इसीलिये कई क्षेत्रों से, जैसे मालदा, मुर्शिदाबाद आदि स्थानों से आवाज उठने लगी कि इन क्षेत्रों को केन्द्र शासित क्षेत्र बनाया जाये।

दलों से जुड़े कुछ राजनेता कह रहे हैं कि स्कूल बंद हो रहे हैं तथा मदरसे बंद जा रहे हैं। इसी सन्दर्भ में, ममता बनर्जी ने म्यांमार के रोहिंग्याओं को भी शरण दी है तथा पश्चिम बंगाल में रोहिंग्याओं के लिये नियमित तथा स्थायी शिविर लगे हुये हैं। ये घुसपैठिये जमीन पर कब्जा कर

रहे हैं तथा इलाकों पर दबदबा बना रहे हैं। यही नहीं, अपने आक्रामक रुख से ये स्थानीय लोगों को घमका रहे हैं।

राज्य पुलिस भी इन बस्तियों की ओर आँखें मूँद हुए हैं तथा सच तो यह है कि पुलिस उन्हें मौन एवं अप्रत्यक्ष संरक्षण प्रदान कर रही है। ये

अन्य विपक्षी दल इस बिन्दु पर प्रायः भाजपा के साथ नहीं हैं। वामपंथी दल तथा कांग्रेस घुसपैठ का विरोध करने में खुली विफलता के लिये भाजपा और केन्द्र सरकार पर दोषारोपण कर रहे हैं।

वामपंथी, तथा खासतौर से कुछ युवा नेता, कह रहे हैं कि चाहे वामपंथियों का शासन हो या वर्तमान शासन, पड़ोसी राज्यों से गैर कानूनी आप्रवासन (विदेशियों का आना तथा बसना) को रोकने की जिम्मेदारी मुख्यरूप से केन्द्र सरकार की है। अगर घुसपैठ हो रही है तथा रोहिंग्या चोरी-छिपे भारत में आ गए हैं तो यह देश के सीमावर्ती इलाकों की सुरक्षा में केन्द्र की ही असफलता है।

यह घुसपैठ का मुद्दा, तथा तृणमूल का (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

अन्य विपक्षी दल इस बिन्दु पर प्रायः भाजपा के साथ नहीं हैं। वामपंथी दल तथा कांग्रेस घुसपैठ का विरोध करने में खुली विफलता के लिये भाजपा और केन्द्र सरकार पर दोषारोपण कर रहे हैं।

वामपंथी, तथा खासतौर से कुछ युवा नेता, कह रहे हैं कि चाहे वामपंथियों का शासन हो या वर्तमान शासन, पड़ोसी राज्यों से गैर कानूनी आप्रवासन (विदेशियों का आना तथा बसना) को रोकने की जिम्मेदारी मुख्यरूप से केन्द्र सरकार की है। अगर घुसपैठ हो रही है तथा रोहिंग्या चोरी-छिपे भारत में आ गए हैं तो यह देश के सीमावर्ती इलाकों की सुरक्षा में केन्द्र की ही असफलता है।

यह घुसपैठ का मुद्दा, तथा तृणमूल का (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

एन.सी.डी.आर.सी. में दो पदों पर नियुक्ति

नई दिल्ली, 30 जुलाई। कैबिनेट की ऑफ़िन्टमेंट कमेटी ने उपभोक्ता मामलात विभाग की सिफारिश पर नेशनल कन्स्युमर डिस्प्यूट रिड्रैसल कमीशन (एन.सी.डी.आर.सी.) में दो पदों पर अधिकारियों को नियुक्ति को

केन्द्र सरकार ने राजस्थान कैडर के 1989 बैच के रिटायर्ड आई.ए.एस. रोहित कुमार सिंह व इलाहाबाद हाईकोर्ट की रिटायर्ड जज सरोज यादव को नियुक्त किया है।

एन.सी.डी.सी. में नियुक्ति पाने वाले अधिकारी राजस्थान कैडर के 1989 बैच के आई.ए.एस. अधिकारी एवं उपभोक्ता मामलात विभाग के पूर्व सचिव रोहित कुमार सिंह एवं इलाहाबाद हाईकोर्ट की पूर्व न्यायाधीश (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

एन.सी.डी.सी. में नियुक्ति पाने वाले अधिकारी राजस्थान कैडर के 1989 बैच के आई.ए.एस. अधिकारी एवं उपभोक्ता मामलात विभाग के पूर्व सचिव रोहित कुमार सिंह एवं इलाहाबाद हाईकोर्ट की पूर्व न्यायाधीश (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

अनमोल व्यक्तित्व के धनी थे राव चंद्रसेनजी : पूर्व नरेश गज सिंह

जोधपुर, (का.सं.)। पूर्व महाराजा गज सिंह जी ने कहा कि मारवाड़ के यशस्वी, प्रजा प्रिय, स्वतन्त्रता के पोषक और जीवनपर्यन्त स्वाधीनता के लिए संघर्ष करने वाले राजपूताने के इतिहास के प्रथम शासक राव चंद्रसेनजी अनमोल व्यक्तित्व के धनी थे।

पूर्व महाराजा गज सिंह मुख्य अतिथि के रूप में मंगलवार को राव चंद्रसेन शोध पीठ इतिहास विभाग जय नारायण व्यास विश्वविद्यालय एवं महाराजा मानसिंह पुस्तक प्रकाश शोध केंद्र महाराणाड्ड म्युजियम ट्रस्ट के संयुक्त तत्वाधान में न्यू कैंपस के स्वर्ण जयंती सभागार में आयोजित राव चंद्र सेन की 483 जयंती स्मृति व्याख्यान माला में समारोह को संबोधित कर रहे थे उन्होंने कहा कि मारवाड़ के इस सेनानायक को इतिहास में वह स्थान नहीं मिला जिसके वो हकदार थे। उनका त्याग और बलिदान किसी से कम नहीं था। उन्होंने कहा कि जोधपुर के शासक रहे राव चंद्रसेन ने अपने स्वतन्त्रता बनाए रखने के लिए जीवन भर अकबर के साथ संघर्ष किया, उनके साथ समझौता नहीं किया। उन्होंने कहा कि राव चंद्रसेन की वीरता व स्वतंत्रता प्रेम को आज भी स्मरण करते हुए गौरव की अनुभूति होती है। उन्होंने कहा कि राजस्थान राज्य धरोहर संरक्षण प्रोन्नति प्राधिकरण के द्वारा जल्द ही मसूरिया पहाड़ी पर राव चंद्रसेन जी की मूर्ति स्थापित होगी।

कार्यक्रम के मुख्य वक्ता इतिहासविद् प्रो. जहूर खॉं मेहर ने कहा कि राव चंद्रसेनजी का सम्पूर्ण जीवन शौर्य व संघर्ष से भरा हुआ था। मात्र 39 वर्ष की अल्पायु में ही उन्होंने अपने प्राणोत्सर्ग कर दिये और जीवनपर्यन्त युद्धरत रहे। वे महाराजा प्रताप से ज्यादा शूरवीर थे और उन्होंने उनसे ज्यादा युद्धों में भाग लिया। उन्होंने भी यह कहा कि



राव चंद्र सेन की 483 जयंती पर जोधपुर में व्याख्यान माला का आयोजन किया।

इतिहासज्ञों और लेखकों को कलम से उनके व्यक्तित्व पर बहुत ही कम लिखा गया है जबकि राव चंद्रसेनजी कहीं अधिक योग्य थे। उन्होंने महाराणा प्रताप और राव चंद्रसेनजी का तुलनात्मक अध्ययन भी प्रस्तुत किया। कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए जय नारायण व्यास विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. (डॉ.) के.एल. श्रीवास्तव ने कहा कि यह सुखद संयोग है कि राव चंद्रसेनजी के व्यक्तित्व और कृतित्व का प्रचार-प्रसार करने के लिए विश्वविद्यालय के इतिहास विभाग में राव चंद्रसेन शोधपीठ की स्थापना हुई है, जिससे उन पर अधिकारिक शोध कार्य किये जाकर प्रकाश में लाये जा सकेंगे। उन्होंने कहा कि जल्द ही और भी इतिहास, साहित्य, कला व संस्कृति से जुड़े मारवाड़ के महानुभावों के नाम से शोध पीठों की स्थापना विश्वविद्यालय द्वारा की जायेगी जिससे शोध के अवसर बढ़ेंगे।

कार्यक्रम के विधि अतिथि व कल सके के डीन प्रो. मंगलाराम

विश्वनोई ने कहा कि राव चंद्रसेनजी छात्राभार रणनीति के जनक थे। इसके बाद इस नीति को महाराणा प्रताप ने भी अपनाया और मुगलों से आजीवन संघर्ष किया। उन्होंने कई वर्षों तक मुगलों को सोने का अवसर नहीं दिया। वे महाराणा प्रताप व वीर शिवाजी के समकक्ष वीर व चतुर योद्धा थे। इसके साथ ही उन्होंने राव चंद्रसेनजी के इतिहास पर विस्तृत प्रकाश डाला।

महाराजा मानसिंह पुस्तक प्रकाश शोध केंद्र के सहायक निदेशक डॉ. महेंद्रसिंह तंवर ने बताया कि कार्यक्रम के पूर्व में महाराजा गजसिंहजी का कला संकाय के सभी विभागाध्यक्षों द्वारा स्वागत किया गया। तत्पश्चात् महाराजा गजसिंहजी द्वारा इतिहास विभाग में स्थापित राव चंद्रसेन शोधपीठ का अवलोकन किया गया। इसके बाद राजस्थानी विभाग के विभागाध्यक्ष डॉ. गजसिंह राजपुरोहित और विद्यार्थियों द्वारा राजस्थानी विभाग में भावपूर्ण स्वागत व सत्कार किया गया। राजस्थानी विभाग का अवलोकन भी

गजसिंह द्वारा किया गया।

स्वर्ण जयन्ती सभागार में आयोजित कार्यक्रम के प्रारम्भ में अतिथियों द्वारा राव चंद्रसेनजी एवं माँ सरस्वती की तस्वीर के सम्मुख दीप प्रज्वलन कर पुष्पांजलि अर्पित की गई। तत्पश्चात् आयोजकों द्वारा अतिथियों का माल्यार्पण द्वारा स्वागत किया गया। राव चंद्रसेन शोधपीठ-इतिहास विभाग की निदेशक प्रो. (डॉ.) सुग्रीला शकवात ने अपने स्वागत उद्बोधन में सभी अतिथियों का स्वागत किया और कहा कि इतिहास, साहित्य, संस्कृति के अवनदान में मारवाड़ के शासकों का महत्वपूर्ण योगदान रहा है। उन्होंने राव चंद्रसेन शोधपीठ के द्वारा करवाये जा रहे कार्यों पर प्रकाश डाला और कहा कि शोधपीठ के माध्यम से क्षेत्रीय पाठ्यक्रम को बढ़ावा दिया जायेगा। शोधपीठ द्वारा दो नये पाठ्यक्रम प्रारम्भ किये गये हैं और शोध पीठ द्वारा निरन्तर व्याख्यानमाला, संगोष्ठियों और प्रक्रिकों का प्रकाशन किया जायेगा। राव चंद्रसेन पर आयोजित

मनुष्य को रोगी की सेवा करनी चाहिए : घनश्याम ओझा



हर माह आयोजित होने वाले नि:शुल्क मिर्गा शिवरि की कड़ी में 312 वां शिवरि श्रीधर शिक्षण संस्थान के तत्वाधान में लायंस क्लब जोधपुर में आयोजित किया।

जोधपुर, (का.सं.)। हर माह आयोजित होने वाले नि:शुल्क मिर्गा शिवरि की कड़ी में 312 वां शिवरि श्रीधर शिक्षण संस्थान के तत्वाधान में लायंस क्लब में आयोजित किया गया।

अस्थि रोग विशेषज्ञ डॉ. राजेंद्र वैष्णव ने कहा कि हम सभी चिकित्सकों को इन कैण्डों से ये सीखना चाहिए कि यदि एक चिकित्सक एक बीमारी को लेकर समाज में उसके प्रति जागरूकता फैलाए तो हर मरीज को सही चिकित्सा की जा सकती है और ये हमारे चिकित्सक समुदाय का कर्तव्य

वर्तमान में आजकल घर में एक व्यक्ति के बीमार होने पर लंबे समय तक मरीज को देखभाल करना असंभव हो जाता है और परिवार में एक अलग माहौल बन जाता है जबकि डा नरेंद्र शर्मा निरन्तर धैर्य से मरीजों की सेवा करने में लगे हैं जो नर सेवा का एक अद्भुत उदाहरण है। जिससे हर मरीज को ये

संकल्प लेना चाहिए कि स्वस्थ होने के बाद वो भी किसी पीड़ित व्यक्ति की सेवा करेगा। डा नरेंद्र शर्मा और उनकी पूरी टीम को साधुवाद देता हूँ।

अस्थि रोग विशेषज्ञ डॉ. राजेंद्र वैष्णव ने कहा कि हम सभी चिकित्सकों को इन कैण्डों से ये सीखना चाहिए कि यदि एक चिकित्सक एक बीमारी को लेकर समाज में उसके प्रति जागरूकता फैलाए तो हर मरीज को सही चिकित्सा की जा सकती है और ये हमारे चिकित्सक समुदाय का कर्तव्य

वर्तमान में आजकल घर में एक व्यक्ति के बीमार होने पर लंबे समय तक मरीज को देखभाल करना असंभव हो जाता है और परिवार में एक अलग माहौल बन जाता है जबकि डा नरेंद्र शर्मा निरन्तर धैर्य से मरीजों की सेवा करने में लगे हैं जो नर सेवा का एक अद्भुत उदाहरण है। जिससे हर मरीज को ये

भी है। डॉ. नरेंद्र शर्मा ने बताया कि आज शिवरि में 328 मरीजों की जांच कर दवा का वितरण किया गया। 12 वर्षीय इलाज आज पांच साल से लगातार लगाए के बाद पूर्णतया ठीक होने पर परिवार जन में खुशी की लहर छा गई।

शिवरि संयोजक किशन प्रजापत और महावीर शर्मा के अलावा कमलेश व्यास, शंकरलाल गोयल, नैमिचंद शर्मा, हरिश शर्मा, पुष्पक, अक्षय तिवेदी और छायाकार दिनेशपुरी ने अपनी सेवाएं दी।

कार्यालय ग्राम पंचायत सामतीपुरा पंचायत समिति जालोर जिला जालोर

क्रमांक: ग्राप/2024-25/13 दिनांक: 29/07/2024

निविदा सूचना

ग्राम पंचायत सामतीपुरा द्वारा निम्नलिखित कार्यों हेतु राजस्थान पंचायती राज नियम 1996 के नियमों के तहत पंचायती राज विभाग, सार्वजनिक निर्माण विभाग, जल संसाधन विभाग, जन स्वास्थ्य अभियांत्रिक विभाग, नगर निगम राज्य सरकार के अधिकृत संगठनों में पंजीकृत सश्रम श्रेणी के संवेदकों से निर्धारित प्रपत्र में प्राप्त की जावेगी। निविदा के सम्बन्धित विवरण वेब साइट <http://sppp.rajasthan.gov.in> पर देखा जा सकता है।

NIB No.- ZJR2425A0215
UBN No.- ZJR2425WSOB00270 to ZJR2425WSOB00272

सरपंच	ग्राम विकास अधिकारी
ग्राम पंचायत सामतीपुरा	ग्राम पंचायत सामतीपुरा

कार्यालय ग्राम पंचायत आलपुरा पंचायत समिति गुडामालानी (बाडमेर)

क्रमांक: ग्राप/निविदा/2024/47 दिनांक: 25/07/2024

निविदा सूचना संख्या- 02,03/2024-25

राजस्थान के राज्यपाल की ओर से ग्राम पंचायत आलपुरा के कार्य चार दिवारी निर्माण कार्य समाप्त घाट ग्राम पंचायत आलपुरा एवं खेल मैदान की चार दिवारी निर्माण कार्य ग्रा.प.आलपुरा हेतु मय दो वर्ष का दोष निवारण एवं उनके सुधार (डिफेंड लाइबिलिटी प्रीरीयड) हेतु सा. नि. वि. मे उपयुक्त श्रेणी (न्यूनतम डी श्रेणी) में पंजीकृत एवं संवेदक जो कि केन्द्रीय लोक निर्माण विभाग डाक एवम् दूर संचार रेलवे या अन्य राज्य सरकार / केन्द्रीय सरकार के अधिकृत संगठनों जो कि राजस्थान सरकार के डी एवं उच्च श्रेणी (" " सी " बी " ए " एव " ए ") के संवेदकों के समकक्ष हो से निर्धारित परिषद में आनलाईन निविदाएं आमंत्रित की जाती हैं। निविदा से सम्बन्धित विस्तृत विवरण वेबसाइट www.sppp.rajasthan.gov.in, and www.eprocrajasthan.gov.in पर देखा जा सकता है।

UBN No. - PKW2425WSOB00040
UBN No. - PKW2425WSOB00041

ग्राम विकास अधिकारी	सरपंच
ग्राम पंचायत आलपुरा	ग्राम पंचायत आलपुरा
पं. स. गुडामालानी	पं. स. गुडामालानी

कार्यालय ग्राम पंचायत सामतीपुरा पंचायत समिति, जालोर

क्रमांक: ग्राप/निविदा/2024-25/16 दिनांक: 29/07/2024

ई-निविदा सूचना संख्या- 01/2024-25

पंचायत समिति जालोर के अधीनस्थ ग्राम पंचायत सामतीपुरा के लिए वित्तीय वर्ष 2024-25 की शेष अवधि के दौरान महात्मा गांधी नरगा योजना एवं ग्रामीण विकास एवं पंचायती राज विभाग की अन्य योजनाओं में करये जाने वाले कार्यों के लिए निर्माण सामग्री एवं उपकरण को आपूर्ति हेतु राजस्थान लोक उपायन पारदर्शिता अधिनियम 2012 एवं राजस्थान लोक उपायन पारदर्शिता नियम 2013 (आदिनांक संशोधित) के अनुसार राजस्थान पंचायत राज नियम 1996 के तहत वस्तु एवं सेवाकर (GST) अधिनियम 2017 के अन्तर्गत सश्रम प्राधिकारी द्वारा पंजीकृत अनुभवी एवं इच्छुक विनिर्माता(ओं)/ विक्रेता(ओं)/फर्मों/ संवेदकों/ आपूर्तिकर्ता(ओं) से, जो किसी भी राजकीय संस्था/उपक्रमों से बोली लगाने से विवर्जित/ब्लैक लिस्टेड नहीं हो, से निर्धारित प्रपत्र में ई-प्रोक्युरमेंट प्रक्रिया से निविदाएं आमंत्रित की जाती हैं। ई- निविदा संबंधी समस्त विस्तृत विवरण कार्यालय नोटिस बोर्ड तथा www.eproc.rajasthan.gov.in एवं www.sppp.rajasthan.gov.in पर अवलोकन की जाकर डाउनलोड कर www.eproc.rajasthan.gov.in पर ई-निविदा आनलाईन अपलोड की जा सकती है।

UBN No.- ZJR2425GLOB00275
NIB No.- ZJR2425A0218

ग्राम विकास अधिकारी	ग्राम पंचायत आलपुरा
पं. स. गुडामालानी	पं. स. गुडामालानी

कार्यालय ग्राम पंचायत रेवत पंचायत समिति, जालोर

क्रमांक: ग्राप/निविदा/2024-25/43 दिनांक: 29/07/2024

ई-निविदा सूचना संख्या- 01/2024-25

पंचायत समिति जालोर के अधीनस्थ ग्राम पंचायत रेवत के लिए वित्तीय वर्ष 2024-25 की शेष अवधि के दौरान महात्मा गांधी नरगा योजना एवं ग्रामीण विकास एवं पंचायती राज विभाग की अन्य योजनाओं में करये जाने वाले कार्यों के लिए निर्माण सामग्री एवं उपकरण को आपूर्ति हेतु राजस्थान लोक उपायन पारदर्शिता अधिनियम 2012 एवं राजस्थान लोक उपायन पारदर्शिता नियम 2013 (आदिनांक संशोधित) के अनुसार राजस्थान पंचायत राज नियम 1996 के तहत वस्तु एवं सेवाकर (GST) अधिनियम 2017 के अन्तर्गत सश्रम प्राधिकारी द्वारा पंजीकृत अनुभवी एवं इच्छुक विनिर्माता(ओं)/ विक्रेता(ओं)/फर्मों/ संवेदकों/ आपूर्तिकर्ता(ओं) से, जो किसी भी राजकीय संस्था/उपक्रमों से बोली लगाने से विवर्जित/ब्लैक लिस्टेड नहीं हो, से निर्धारित प्रपत्र में ई-प्रोक्युरमेंट प्रक्रिया से निविदाएं आमंत्रित की जाती हैं। ई- निविदा संबंधी समस्त विस्तृत विवरण कार्यालय नोटिस बोर्ड तथा www.eproc.rajasthan.gov.in एवं www.sppp.rajasthan.gov.in पर अवलोकन की जाकर डाउनलोड कर www.eproc.rajasthan.gov.in पर ई-निविदा आनलाईन अपलोड की जा सकती है।

UBN No.- ZJR2425GLOB00274
NIB No.- ZJR2425A0217

ग्राम विकास अधिकारी	ग्राम पंचायत रेवत
पंचायत समिति जालोर	पंचायत समिति जालोर

कार्यालय ग्राम पंचायत मडगांव पंचायत समिति, जालोर

क्रमांक: ग्राप/निविदा/2024-25/42 दिनांक: 29/07/2024

ई-निविदा सूचना संख्या- 01/2024-25

पंचायत समिति जालोर के अधीनस्थ ग्राम पंचायत मडगांव के लिए वित्तीय वर्ष 2024-25 की शेष अवधि के दौरान महात्मा गांधी नरगा योजना एवं ग्रामीण विकास एवं पंचायती राज विभाग की अन्य योजनाओं में करये जाने वाले कार्यों के लिए निर्माण सामग्री एवं उपकरण को आपूर्ति हेतु राजस्थान लोक उपायन पारदर्शिता अधिनियम 2012 एवं राजस्थान लोक उपायन पारदर्शिता नियम 2013 (आदिनांक संशोधित) के अनुसार राजस्थान पंचायत राज नियम 1996 के तहत वस्तु एवं सेवाकर (GST) अधिनियम 2017 के अन्तर्गत सश्रम प्राधिकारी द्वारा पंजीकृत अनुभवी एवं इच्छुक विनिर्माता(ओं)/ विक्रेता(ओं)/फर्मों/ संवेदकों/ आपूर्तिकर्ता(ओं) से, जो किसी भी राजकीय संस्था/उपक्रमों से बोली लगाने से विवर्जित/ब्लैक लिस्टेड नहीं हो, से निर्धारित प्रपत्र में ई-प्रोक्युरमेंट प्रक्रिया से निविदाएं आमंत्रित की जाती हैं। ई- निविदा संबंधी समस्त विस्तृत विवरण कार्यालय नोटिस बोर्ड तथा www.eproc.rajasthan.gov.in एवं www.sppp.rajasthan.gov.in पर अवलोकन की जाकर डाउनलोड कर www.eproc.rajasthan.gov.in पर ई-निविदा आनलाईन अपलोड की जा सकती है।

UBN No.- ZJR2425GLOB00273
NIB No.- ZJR2425A0216

ग्राम विकास अधिकारी	ग्राम पंचायत मडगांव
पंचायत समिति जालोर	पंचायत समिति जालोर

तीन करोड़ की हेराफेरी मामले के पांच आरोपी पकड़े

पाली, (नि.सं.)। पाली शहर की एक फैक्ट्री के अकाउंटेंट ने फर्जी एंटी कर बीबीसी के तीन करोड़ रुपए अपने परिचितों के अकाउंट में ट्रांसफर कर गवन किया। मामला पकड़ में आने पर फैक्ट्री संचालक ने आरोपी अकाउंटेंट के खिलाफ औद्योगिक नगर थाने में मामला दर्ज करवाया था। पुलिस ने इस मामले में अब तक पांच आरोपियों को गिरफ्तार किया है। जिनसे रिमांड के दौरान गवन किया गए रुपए बरामद करने का प्रयास किया जाएगा। सीओ पाली ठामोण रतनाराम देवासी ने बताया कि मामले में पाली के पुराना हाउसिंग बोर्ड निवासी 27 साल के अकाउंटेंट आतुर लाहोटी पुत्र जगदीश नारायण, पुराना हाउसिंग बोर्ड निवासी 30 साल के चित्तरा पुत्र मदनलाल, पुराना हाउसिंग बोर्ड हाल अहमदाबाद निवासी 28 साल के मोहित पुत्र मदनलाल, पुराना हाउसिंग पुत्र पवन कुमार 25 साल के विकास पुत्र पवन कुमार और 27 साल के विशाल पुत्र पवन कुमार को गिरफ्तार किया। अकाउंटेंट आतुर लाहोटी ने अपने परिचितों के खातों में फैक्ट्री के लाखों रुपए ट्रांसफर कर उसका निजी उपयोग कर गवन किया।

औद्योगिक थाना की एसएचओ पाना चौधरी के मुताबिक शहर के बीबीसी नगर निवासी तन्मय गोगड़ पुत्र भरत कुमार गोगड़ ने रिपोर्ट दी। जिसमें बताया था कि पाली के इंडस्ट्रीयल एरिया फेज 2 में स्थित श्री गणेश प्रिंट फेब प्राइवेट लिमिटेड और बीबी शाह प्राइवेट लिमिटेड के वे डायरेक्टर है। उनकी कम्पनी में दो कपड़ा खरीद कर उसे प्रोसेस कर लेडीज ड्रेस बनाने का काम करती है।

दोनों फैक्ट्री की देनदारी, व्यापारियों के सर्वेस खाते, बूट बटन खातों तथा सेल्स ईसेंटियल से संबंधी सभी काम पुराना हाउसिंग बोर्ड निवासी आतुर लाहोटी पुत्र जगदीश नारायण लाहोटी देखाता है। जो पिछले करीब चार साल से उनके यहां काम कर रहा है। रिपोर्ट में बताया कि तब 16 जून 2024 को कम्पनी के खातों की जांच की जा रही थी। इसी दौरान सामने आया कि बकाया राशि का तकाजा देते हुए महाराष्ट्र के लाहूर स्थित रॉयल गार्मेट के खाते में 16 लाख 60 हजार 780 रुपए डेबिट किए गए हैं। जो उन्हें संदिग्ध लगी क्योंकि रॉयल गार्मेट नाम की किसी भी फर्म से उनका व्यापार के सिलसिले

में किसी तरह का कोई लेनादेना नहीं था। इसको लेकर जब आतुर लाहोटी से पूछा तो वह लिजी होने की बात करने लगा। रिपोर्ट में बताया कि हेराफेरी और कूटचिंत दस्तावेजों का उपयोग कर आतुर लाहोटी ने बीबी शाह प्राइवेट लिमिटेड कम्पनी से विजय कुमार खलानी, मोहित कुमार जैन, जगजीवनराम, विशाल पारीक, चित्तरा जैन, डियान प्रोजेक्ट्स प्राइवेट लि., द रॉयल स्टे लजरीयस होस्टल एवं पीजी, डील बाजार, रॉयल मेरोडियन लिमिं को गत 3 सालों में 1 करोड़ 21 लाख 13 हजार 467 रुपए का फर्जी भूताना कर दिया। इसी तरह श्री गणेश प्रिंट फेब प्राइवेट लि. फर्म से 1 करोड़ 51 लाख 26 हजार 40 रुपए का फर्जी भूताना किया। रिपोर्ट में बताया कि दोनों फर्मों से आरोपी ने करीब 2 करोड़ 72 लाख 39 हजार 507 रुपए का फर्जी खातों से गुराला किया। जिनसे उनका कोई व्यापारी लेनादेना नहीं था।

इस पर पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरू की और गवन के मुख्य आरोपी अकाउंटेंट आतुर लाहोटी और जिनके अकाउंटेंट रुपए ट्रांसफर किए, उन्हें भी गिरफ्तार किया।

गजसिंह ने मायड का महत्व बताया

जोधपुर, (कासं.)। राजस्थानी भासा-साहित्य के प्रबल पैरोकार एवं संस्कृति संरक्षक पूर्व नरेश गजसिंह ने जेएनवीयू में राजस्थानी विभाग के अवलोकन के दरम्यान उल्लेखनीय शैक्षणिक एवं साहित्यिक कार्यों से अभिभूत होकर प्रसन्नता व्यक्त करते हुए कहा कि राजस्थानी भासा अर साहित्य रं खेतर में पढ़ेसरी री भविस ऊजळी है।

ज्ञातव्य है कि मंगलवार को पूर्व नरेश गजसिंह के जेएनवीयू कुलपति प्रोफेसर के.एल. श्रीवास्तव के साथ न्यू केम्पस स्थित राजस्थानी विभाग में पहुंचने पर राजस्थानी विभागाध्यक्ष डॉ. राजपुरोहित ने राजस्थानी विभाग द्वारा किये जा रहे शैक्षणिक एवं साहित्यिक कार्यों को महत्वपूर्ण जानकारी दी। उन्होंने जानकारी देते हुए बताया कि वर्तमान कुलपति प्रोफेसर के.एल.श्रीवास्तव इस दिशा में सकारात्मक सहयोग देते रहे हैं जिससे यह विभाग निरसकोच होकर सतत सकारात्मक कार्य कर रहा है।

फर्जी पट्टा बनाने के मामले में एक गिरफ्तार

जोधपुर, (कासं.)। नगर निगम दक्षिण से पट्टा चोरी करने के बाद हबहू प्रिंट निकलवाकर फर्जी पट्टा बनाने के मामले में भगत की कोठी थाना पुलिस ने एक आरोपी को गिरफ्तार किया। मामले में अन्य आरोपियों की भूमिका की जांच की जा रही है।

जानकारी के अनुसार नगर निगम उपायुक्त के निजी सहायक के 8 जून को रातानाडा के ऑफिसर मैस के सामने शेर विलास कॉलोनी निवासी सुल्तान सिंह के खिलाफ धोखाधड़ी से फर्जी पट्टा बनाने का मामला दर्ज करवाया था। इसके बाद पुलिस ने पूरे मामले की जांच शुरू की।

जोच में आरोपी के खिलाफ आरोप प्रमाणित पाए गए। उसके बाद पुलिस ने सोमवार को आरोपी सुल्तान सिंह पुत्र स्वूपर सिंह राठौड़ को गिरफ्तार किया। आरोपी से पूछताछ में फर्जीपट्टा के शमिल अन्य आरोपियों की भूमिका की जांच की जा रही है।

मामले की जांच कर रहे हैं एसएसआई प्रहलाद राम मीणा ने बताया कि 8 जून 2024 को नगर निगम जोधपुर उत्तर की ओर से भगत की कोठी में एक फर्जी पट्टे का मामला दर्ज करवाया गया था। जिसकी जांच के बाद आरोपी को गिरफ्तार किया गया।

मामले में कार्यालय कर्मचारी अंजू विश्नोई, सुधीर, मनीषा के बयान लिए गए। जिसमें पाया गया कि उस समय कार्यालय से जारी फर्जी पट्टे में महापोर कुंती देवड़ा व तत्कालीन उपयुक्त रोहित चौहान थे।

इस मामले में तत्कालीन महापोर कुंती परिहार, तत्कालीन उपायुक्त रोहित चौहान के बयान भीलवाड़ा जाकर लिए गए। आरोपी के खिलाफ आरोप पाए जाने पर आरोपी के नंबरो की लोकेशन लेकर उसे घर से दस्तयाव किया गया।

पूछताछ में आरोपी ने अपना जुर्म कबूल कर लिया। आरोपी के खिलाफ पूर्व में 6 मामले दर्ज हैं, जिनमें से 2 में चार्जशीट पेश हो चुकी है, जबकि 2 मामलों में एफआर लगा चुकी है, वहीं दो मामले लंबित हैं।

गौरलल है कि सुल्तान सिंह ने महेश छात्रावास के पीछे जगदंबा कॉलोनी में एक भूखंड का फर्जी पट्टा बनवा लिया था। इसकी जानकारी नगर निगम को लगने पर निगम की ओर से पट्टा निरस्त करवाया गया था। आरोप है कि निगम से पट्टा चोरी करने के बाद हबहू प्रिंट निकलवा लिया गया था। उस पर ओरिजिनल डिस्पैच नंबर भी अंकित कर दिए गए थे।

अतिक्रमणों पर सख्त कार्रवाई जारी

जोधपुर, (का.सं.)। जोधपुर विकास प्राधिकरण के अतिक्रमण निरोधक दस्ते ने आयुक्त उस्ताह चौधरी के निर्देशानुसार जोनवार अवैध निर्माणों एवं अतिक्रमणों पर निरन्तर कार्यवाही की जा रही है। प्राधिकरण के अतिक्रमण निरोधक दस्ते ने 19 जून से 19 जुलाई तक सघन अभियान के तहत कार्य दिवस एवं राजकीय अवकाश के दिनों में कुल 59 कार्यवाहियों के दौरान जेडीए क्षेत्राधिकार में भू-माफियाओं एवं अतिक्रमियों सहित अवैध निर्माणों के विरुद्ध सख्त कार्यवाही की।



जोधपुर विकास प्राधिकरण के अतिक्रमण निरोधक दस्ते ने आयुक्त उस्ताह चौधरी के निर्देशानुसार जोनवार अवैध निर्माणों एवं अतिक्रमणों पर कार्रवाई की।

अतिक्रमण निरोधक टीमों ने तहसीलदारान् के निर्देशन में संयुक्त रूप से जेडीए क्षेत्राधिकार में दैनिक गपत कर राजकीय एवं प्राधिकरण की भूमियों पर हो रहे अनाधिकृत अतिक्रमणों एवं अवैध निर्माणों, उच्च न्यायालय के निर्देशों की पालना एवं प्राधिकरण सचिव डॉ. हरीतिमा के आदेशानुसार समस्त जोन में मुख्य सडक एवं फुटपाथ मार्गाधिकार के अतिक्रमणों, अवैध कॉलोनीयों, पार्किंग के इतर निर्मित बहुमंजिला इमारतों, भवनों, दुकानों, आवासीय क्षेत्र में अवैध रूप से

संचालित व्यावसायिक गतिविधियों के लिए पाबंद करने सहित अन्य अतिक्रमणों को सघन अभियान चलाते हुए ध्वस्त किया।

मुख्य नियंत्रक अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक जेडीए विनीता ने बताया कि प्राधिकरण अतिक्रमण दस्ते ने 19 जून से 19 जुलाई तक 22 दिवस में अलग-अलग 59 कार्यवाहियां करते हुए निरन्तर एवं नियमित रूप से अवैध निर्माणों को बंद करवा पाबंद करने सहित अन्य अतिक्रमणों को ध्वस्त किया। साथ ही

जेडीसी उस्ताह चौधरी के निर्देशन में जेडीए दस्ते ने अवैध निर्माणों एवं अतिक्रमणों के विरुद्ध कार्यवाही निरन्तर जारी है।

विनीता के कुशल नेतृत्व में प्राधिकरण की अतिक्रमण निरोधक टीमों की जोनवार उक्त विभिन्न कार्यवाहियों के लिए एडोड उच्च अधिकारियों ने सराहना करते हुए प्रशंसा की। कार्यवाहियों के दौरान पुलिस निरीक्षक जोगेन्द्रसिंह चौधरी, प्रवर्तन निरीक्षक अनिल शर्मा मय जेडीए दस्ता मौजूद रहा।

शराब तस्करी के मामले में ईनामी आरोपी गिरफ्तार

जालोर, (का.सं.)। एंटी गैस्टर टास्क फोर्स पुलिस मुख्यालय की टीम ने सांचौर पुलिस के साथ संयुक्त कार्रवाई करते हुए एंटी गैस्टर टास्करी के मामले में करीब 1 साल से फरार चल रहे आरोपी जगदीश विश्नोई पुत्र सुजाना राम (38) निवासी हालीवाव थाना चितलवाना (जिला सांचौर) को पकड़ने में सफलता हासिल की है।

अतिरिक्त महानिदेशक पुलिस अपराध शाखा एवं एंटी गैस्टर टास्क फोर्स दिनेश एम.एन. जयपुर के निर्देशानुसार एंटी गैस्टर पुलिस मुख्यालय की टीम द्वारा लगातार ईनामी अपराधियों व अवैध मादक पदार्थ तस्करी के विरुद्ध लगातार बड़ी बड़ी कार्रवाइयों की जा रही हैं। इसी क्रम में टीम द्वारा सांचौर पुलिस के साथ संयुक्त कार्यवाही करते हुये सांचौर थाना ईलाके से 10 हजार का ईनामी आरोपी गिरफ्तार किया है। उमहानिरीक्षक पुलिस योगेश यादव ने बताया कि अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक विद्याप्रकाश के सुपरविजन व पुलिस निरीक्षक सुभाष सिंह के नेतृत्व में हैड कांस्टेबल महेश कुमार, नरेन्द्र सिंह,

रविन्द्र सिंह, महावीर सिंह, कांस्टेबल नरेश कुमार, सुरेश कुमार को आसुचना संकलन व विलास ईनामी अपराधी हेतु उदयपुर रेंज, जोधपुर रेंज, पाली रेंज रवाना किया गया था। मंगलवार को टीम के सदस्य हैड कांस्टेबल रविन्द्र सिंह व महावीर सिंह को सुचना मिली कि शराब तस्करी के मामले में सांचौर जिले से 10 हजार ईनामी जगदीश विश्नोई जोधपुर से बस द्वारा सांचौर आ रहा है। सूचना को टीम द्वारा विकसित किया जाकर सांचौर जिले के चितलवाना थाना की सिवाडा पुलिस चौकी की मदद से बस को रूकवाया जाकर ईनामी आरोपी को दस्ताव किया जाकर गिरफ्तार करवाया गया। आरोपी राज. आबकारी अधि. पुलिस थाना सांचौर में हरियाणा से गुजरत अवैध शराब तस्करी में फरार चल रहा था। जिस पर पुलिस अधीक्षक सांचौर की ओर से 10 हजार का ईनाम घोषित किया हुआ है। सम्पूर्ण कार्यवाही में हैड कांस्टेबल रविन्द्र सिंह, महावीर सिंह, महेश कुमार की महत्वपूर्ण / विशेष व हैड कांस्टेबल नरेन्द्र सिंह, कमल सिंह, राकेश जाखड़ की तकनीकी भूमिका रही है।

पटवा हवेली चौक में गड्डे से परेशानी जैसलमेर, (नि.सं.)। स्वर्णनगरी के पर्यटन स्थल पटवा हवेली के चौक में भारी गड्ढा पिछले एक माह से आये दिन राहगीरों को चोटिल कर रहा है। प्रत्येक सप्ताह जलकर द्वारा समस्या समाधान के लिए अधिकारियों की बैठक ली जाती है, जिसमें आयुक्त नगरपरिषद भी उपस्थित रहते हैं। 18 जुलाई को आमजन की जनसुनवाई के दौरान मुख्य सचिव सुधांशु पंत व वंचुअल रूप से जुड़े और उन्होंने कहा कि आने वाले समय में ट्रस्टिस्ट सीजन शुरू होने वाला है, ऐसे में शहर को साफ सुथरा और सुंदर बनाएं।

थानेदारों से मंथली वसूली प्रकरण में तत्कालीन एस.पी. सहित 14 पुलिस अधिकारी बरी

तत्कालीन एसपी राजेश मीणा ने कहा "सत्य परेशान हो सकता है पराजित नहीं"

अजमेर, (कासं) अजमेर भ्रष्टाचार निरोधक की डेजिमेंटेड कोर्ट ने मंगलवार को अहम फंसला सुनाया है। कोर्ट ने अजमेर के बहुचर्चित थानेदारों से मंथली प्रकरण मामले में तत्कालीन एसपी राजेश मीणा, एसपी लोकेश सोनवाल, नौ सीआई, दो एसडिआई सहित दो अन्य आरोपियों को बरी कर दिया। अभियोजन पक्ष की ओर से 90 गवाह और 330 दस्तावेज पेश किए गए।



बरी होने के बाद सभी पुलिस अधिकारियों ने एक-दूसरे का मुंह मीठा करवाया।

एडवोकेट उमरदान लखावत ने बताया कि प्रकरण में 2 जनवरी 2013 को जयपुर एसपी की टीम ने मुखबरी की सूचना पर मंथली प्रकरण में कार्यवाही करते हुए अजमेर के तत्कालीन एसपी राजेश मीणा और जोधपुर के दला रामदेव ठठेरा को दो लाख पांच हजार रुपये सहित गिरफ्तार किया था। मामले में एसीबी ने तत्कालीन सीआई खान मोहम्मद, प्रमोद स्वामी, अशोक विश्वा, संजय शर्मा, रविन्द्र यादव, हनुमान सिंह राठौड़, जयपाल सिंह, सुनील विश्वा, खुशाल चौराडिया, गोपाल लाल, बशीरलाल और कारोबारी हेमंत जैन को भी आरोपी बनाया गया था। सभी को गिरफ्तार करने के बाद वे जमानत पर

चल रहे थे। बचाव पक्ष की बहस पूरी होने के बाद अदालत ने फंसला 30 जुलाई के लिए सुरक्षित रखा था। मंगलवार को अदालत ने निर्णय सुनाते हुए सभी आरोपियों को बरी करने के आदेश दिए। निर्णय से पहले सभी आरोपी कोर्ट परिसर में मौजूद रहे। पहले से तैयार किया था

क्राइम सीन :- आरोपियों के वकील उमरदान लखावत ने बताया कि टाडा एसीबी कोर्ट ने आदेश देते हुए सभी आरोपियों को दोष मुक्त किया है। उन्होंने कहा कि अदालत में एसीबी ने जो बनावटी दस्तावेज व गवाह पेश किए वो न्यायालय में किसी भी रूप में विधिक रूप नहीं ले सके। पुष्पा सबूत

- तत्कालीन एसपी राजेश मीणा, एसपी लोकेश सोनवाल, नौ सीआई, दो एसडिआई सहित दो अन्य आरोपियों को बरी किया
- अभियोजन पक्ष की ओर से कोर्ट में 90 गवाह और 330 दस्तावेज पेश किए गए
- अजमेर भ्रष्टाचार निरोधक की डेजिमेंटेड कोर्ट ने अहम फंसला सुनाया है

2013 तक कांग्रेस की सरकार थी और इस दौरान एसीबी ने करीब 11 मुकदमे दर्ज किए, जिसमें 60 प्रतिशत एसपी/एसटी के अधिकारियों को अधिकतर टागोर्ट किया गया था।

न्याय पर था पूरा भरोसा, लेकिन 12 साल लगे :- अजमेर के तत्कालीन एसपी राजेश मीणा ने अदालत के फैसले से खुशी जाहिर करते हुए कहा कि लंबे समय से कैस चल रहा था। मीणा ने कहा कि उन्हें न्यायालय पर पूरा भरोसा था, उन्हें न्याय मिलेगा। मीणा ने कहा कि गलत तथ्य के आधार पर बनावटी, मिथ्या और साक्ष्यविहीन केस दर्ज किया था। इस लंबी अवधि में जो मानसिक पीड़ा हुई उसे बयान नहीं किया जा सकता। उन्होंने कहा कि सत्य परेशान हो सकता

है पराजित नहीं। एडिशनल एसपी लोकेशन सोनवाल ने कहा कि 11 साल 7 माह पुराना यह कोई सामान्य मुकदमा नहीं, बल्कि जातीय वैमनस्यता का मुकदमा है। यह संविधान की ताकत है कि न्यायालय से उन्हें न्याय मिला है। वहीं दूसरी ओर सोनवाल ने कहा कि साठे 11 साल तक हमने झूठे मुकदमे का दर्श झेला और इस मान सम्मान व प्रतिष्ठा तो धूमिल हुई और हमारी पदोन्नति रूकी आखिर इसका जिम्मेदार कौन है। आरोपियों की ओर से अदालत में पैरवी एडवोकेट अनिल नाग, अनिल सक्सेना, प्रणवसोम सक्सेना, अशोक बाटेड़, उमरदान लखावत, राकेश ठाड़ा व मनीष तंवर ने की।

मूसलाधार बारिश से करौली शहर तरबतर



करौली में मूसलाधार बारिश से शहर की सड़कों पर पानी भर गया।

करौली, (निंसी) करौली जिला मुख्यालय पर बीते कई दिनों से पड़ रही भीषण गर्मी और उमस के बीच मंगलवार को एक घंटे हुई झमाझम बारिश से मौसम सुहावना हो गया। इधर बारिश के चलते हाईवे की सड़क पर पानी भर जाने के कारण वाहन चालकों को खंसी परेशानी उठानी पड़ी। वहीं विद्यालयों की छुट्टी होने के कारण छोटे-छोटे बच्चों को घरों तक पहुंचने में भारी कष्ट सहना पड़ा।

इन दिनों सावन का महीना चल रहा है और दूसरा सोमवार भी बीत गया, मगर बारिश नहीं होने के कारण तेज गर्मी और उमस से लोग बेहाल हो गए थे। कभी घने काले बादल छाए तो कभी तेज धूप ने लोगों का जनजीवन अस्त व्यस्त कर दिया लेकिन मंगलवार को प्रातः से ही तेज उमस के बीच कई बार बारिश आने की संभावना बनी लेकिन दोपहर तक वर्षा नहीं होने के कारण लोग भीषण गर्मी से जूझते नजर आए। शाम को अचानक मौसम ने पलटा खाया और रिमझिम बारिश के साथ तेज मूसलाधार बारिश के बीच आकाशीय गर्जना और बिजली कड़कने से करीब एक घंटे तक झमाझम बारिश से शहर

पानी से तरबतर हो गया। बरसात से शहर के बाजारों, कॉलोनी और हाईवे की सड़कें दरिया में तब्दील हो गई। इस दौरान दो पहिया वाहन चालकों को एवं पैदल हागीरों को निकलने में भारी परेशानियों का सामना करना पड़ा बीते कई दिनों से नगर परिषद की चाल रही सफाई कर्मियों के हड़ताल के कारण नालियां कीचड़ से ओवरफ्लो हो चुकी थी लेकिन जैसे ही बारिश शुरू हुई दुकानदारों ने अपनी अपनी दुकानों के नीचे नालियों में लगे पत्थरों को हटाकर डंडों से साफ करते हुए सारा कीचड़ पानी में धो दिया। करौली जिला मुख्यालय पर हुई बारिश के बाद पांचना बांध में भी पानी की आवक हुई है। सिंचाई विभाग के अधिकारी पांचना बांध के बढ़ते पानी पर लगातार नजर बनाए हुए हैं। वर्तमान स्थिति में पांचना बांध में 257.50 एमएम गेज रिकॉर्ड दर्ज किया गया है। सिंचाई विभाग के अधिकारियों ने बताया कि जैसे ही पांचना बांध का जलस्तर 258 मीटर पर पहुंच जाएगा वैसे ही पांचना बांध से गेट खोलकर पानी की निकासी शुरू कर दी जाएगी।

अंतिम संस्कार में जा रहे दो युवकों को टैकर ने कुचला, दोनों की मौत



परिजनों ने जिला कलेक्टर को ज्ञापन देकर बेरीकेटिंग लगाने व मुआवजा देने की मांग की।

धौलपुर, (निंसी) धौलपुर शहर में आगरा-मुंबई राष्ट्रीय मार्ग संख्या-44 पर सागरपाड़ा चेक पोस्ट के पास सोमवार रात करीब दस बजे दूध से भरे टैकर ने दो युवकों को कुचल दिया, जिससे दोनों की दर्दनाक मौत हो गई। बताया जा रहा है कि आगे जा रही गाड़ी को बचाने के चक्कर में चालक से टैकर अनियंत्रित हो गया था, जो दोनों युवकों को रोते हुए मकान में घुस गया, जिससे दो मकानों व दो दुकानों में नुकसान हुआ है। हादसे के बाद गुस्साए लोगों ने परिवहन विभाग की अस्थाई चेक पोस्ट में आग लगा दी तथा हाइवे से गुजर रहे वाहनों में तोड़फोड़ कर दी। इसके बाद हाइवे पर जाम लगा दिया, जो एक घंटे से भी अधिक समय तक लगा रहा। घटना की सूचना मिलते ही धौलपुर एसपी सुमित मेहरड़ा, सीओ सिटी और शहर के तीनों थानों की पुलिस मौके पर पहुंच गई, जहां प्रदर्शनकारियों से समझझप कर मामले को शांत कराया और दोनों युवकों के शवों को जिला अस्पताल धौलपुर की मोर्चरी में रखवाया गया। इसके बाद पुलिस ने एक घंटे से भी अधिक समय से लगे जाम को कड़ी मशक्कत के बाद खुलवाया। जाम लगाने से वाहन चालकों को भारी परेशानी का सामना करना पड़ा।

- घटना से आक्रोशित लोगों ने अस्थाई चेक पोस्ट में आग लगाई, वाहनों में तोड़फोड़ कर हाईवे जाम किया
- पुलिस ने दूध के टैकर को जब्त करते हुए चालक को गिरफ्तार कर लिया

अस्पताल में दोनों मृतकों के शवों का पोस्टमार्टम कराकर शव परिजनों को सौंप दिए हैं। जानकारी के अनुसार मृतक नैनू की सगाई हो चुकी थी, जिसकी नवंबर में शादी होनी थी। मृतक जगदीश भी अविवाहित था। चालक से की गई पुलिस पृष्ठताछ में सामने आया है कि वह आगरा से दूध लेकर ग्वालियर की ओर जा रहा था। रास्ते में सागरपाड़ा के पास सामने जा रही गाड़ी को बचाने के चक्कर में टैकर अनियंत्रित हो गया। टैकर में दूध भरा होने की वजह से टैकर अनियंत्रित हुआ।

पुलिस ने बताया कि मृतक के परिजनों ने टैकर चालक के खिलाफ मुकदमा दर्ज कराया है। हादसे के बाद हाइवे जाम कर प्रदर्शन कर रहे लोगों ने घटना के लिए एनएचआई को जिम्मेदार ठहराया और बैरिकेडिंग की मांग की। दोनों मृतकों के परिजनों ने घटना के लिए एनएचआई को जिम्मेदार ठहराते हुए बैरिकेडिंग लगाने तथा मुआवजा देने की मांग की है। सोमवार रात हुई दर्दनाक सड़क दुर्घटना के बाद आज मंगलवार को मृतकों के परिजन जिला कलेक्टर धौलपुर पहुंचे। जहां जिला कलेक्टर श्रीनिधि बांदी को ज्ञापन दिया। जिसमें घटना के लिए एनएचआई की लापरवाही को जिम्मेदार ठहराते हुए बैरिकेडिंग लगाने की मांग की। साथ ही मृतकों के परिजनों को मुआवजा देने की मांग की।



जोआरपी के सीओ रामअवतार ने मामले का खुलासा किया।

चोरी करने वाले बदमाशों को पकड़ने के लिए अभियान चलाया गया है। निदेश दिए गए थे। जुलाई 2024 में जयपुर निवासी योगेंद्र मेहरा ने थाने पर

एक टीम का गठन कर कार्रवाई के निर्देश दिए गए थे। जुलाई 2024 में जयपुर निवासी योगेंद्र मेहरा ने थाने पर

- पुलिस पृष्ठताछ में आरोपियों ने करीब 10 वारदातें करना कबूल की है

दर्ज कर जांच की जा रही थी। सीओ रामअवतार ने बताया कि पुलिस टीम ने रेलवे स्टेशन, शहर के अलग-अलग स्थानों पर लगे सीसीटीवी फुटेज को खंगाला और आरोपियों को चिह्नित कर टीम ने कार्रवाई करते हुए गांव आखिरी निवासी मुकेश सिंह रावत पुत्र मदन सिंह सहित मुहम्मो गांव निवासी पिंटू गुर्जर पुत्र सूरजमल गांव की गिरफ्तार करने में कामयाबी हासिल की। पुलिस पृष्ठताछ में दोनों आरोपियों ने चोरी की वारदातें करना कबूल किया है, दोनों आरोपी चोरी की अब तक करीब 10 वारदात अंजाम दे चुके हैं।

जोधपुर जेल की छत पर मोबाइल मिला

जोधपुर, (कासं) प्रदेश के मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा को दोसा जेल से जान की धमकी मिलने के बाद प्रदेश के जेलों में सर्च अभियान चलाया गया है। जोधपुर केंद्रीय कारागार में भी सर्च अभियान चलाया गया। तलाशी में जेल की छत पर एक मोबाइल बरामद हुआ, जिसे कब्जे में लेकर अज्ञात शख्स के खिलाफ केस दर्ज करवाया गया है। जेल उपाधीक्षक की तरफ से रिपोर्ट दी गई है। जेल उपाधीक्षक सौरभ स्वामी के अनुसार केंद्रीय कारागार में अवांछनीय सामग्री की तलाश के लिए जेल में सर्च ऑपरेशन चलाया गया। तब बाई संख्या 10 के बैरक संख्या 2 की छत पर तलाशी में एक मोबाइल बरामद हुआ। मोबाइल कब और किसने डाला इसका पता नहीं लगा है। अज्ञात शख्स के खिलाफ रतानाडा थाने में रिपोर्ट दी गई है। जानकारी के अनुसार प्रदेश के मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा को दोसा जेल से कैदी ने मोबाइल पर जान की धमकी दी थी। जिसके बाद प्रदेश के जेलों में सर्च चलाया गया है। जोधपुर जेल में भी मोबाइल बरामद हुआ।

पुष्कर, (निंसी) पुष्कर सरोवर में मर रही मछलियों के लिए पुरोहितों ब्रह्मा मंदिर के बाहर धरना प्रदर्शन किया। गत एक माह से पवित्र पुष्कर सरोवर में लगातार जल जीव और मछलियों के मरने सिलसिला जारी रहने की वजह से ओर कोई ठोस उपाय जिला प्रशासन स्थानीय प्रशासन के द्वारा नहीं करने के कारण मंगलवार को तीर्थ पुरोहितों का गुस्सा फूट पड़ा। तीर्थ पुरोहित संघ ट्रस्ट के नेतृत्व में सैकड़ों तीर्थ पुरोहित ब्रह्मा मंदिर पहुंचकर धरने पर बैठ गए।



तीर्थ पुरोहित संघ ट्रस्ट के नेतृत्व में सैकड़ों तीर्थ पुरोहित ब्रह्मा मंदिर पहुंचे और धरना दिया।

- एक माह से पुष्कर सरोवर में जल जीव और मछलियों के मरने का सिलसिला जारी

उसके अनुसार बुधवार से अनिश्चितकालीन के लिए बाजार बंद करने की चेतावनी दी है। जानकारी के अनुसार इस समस्या को लेकर जिला प्रशासन के खिलाफ जबरदस्त आक्रोश उत्पन्न हो रहा है। तीर्थ पुरोहितों ने पूजा अर्चना छोड़कर तीन घंटे से बैठे हैं। पुरोहित धरना प्रदर्शन किया। ब्रह्मा मंदिर के दर्शन बन्द होने से श्रद्धालु नीचे से ही दर्शन करके निकल रहे थे। मंगलवार को कर्मचारियों की भी हड़ताल होने की वजह से सफाई भी नहीं हुई। पूरे दिन तीर्थ पुरोहित घाटों पर सफाई करते रहे और मृत मछलियों को सरोवर से निकालते नजर आए।

“ धारीवाल सदन में तो आएंगे, लेकिन अगले 2 दिन सदन की कार्यवाही में भाग लेने पर रोक रहेगी ”

विधानसभा में सभापति को अमर्यादित शब्द कहने पर शांति धारीवाल को स्पीकर देवनानी ने सजा सुनाई

-विधानसभा संवाददाता-

जयपुर। कांग्रेस विधायक शांति धारीवाल द्वारा बीते दिनों विधानसभा में सभापति संदीप शर्मा को अमर्यादित शब्द कहने का मामला आज फिर सदन में गुंजा। निबाहेड़ा विधायक श्रीचंद कृपलानी ने शून्यकाल के बाद यह मुद्दा उठाया। इसके बाद शांति धारीवाल ने अपने शब्दों पर खेद जताते हुए माफी मांगी। इसके बाद स्पीकर प्रो. वासुदेव देवनानी ने कहा कि शांति धारीवाल सदन में आएंगे, लेकिन अगले 2 दिन सदन की कार्यवाही में भाग लेने पर रोक रहेगी। स्पीकर ने धारीवाल से कहा “जिस तरह का आचरण था, उसके मुताबिक तो 4 साल तक सदन के सदस्य रहने का हक नहीं था। आपके दल के सदस्यों के आग्रह और माफी के बाद मैंने मात्र 2 दिन तक आपको सदन की कार्यवाही में भाग लेने से रोकने का फैसला लिया है।”

देवनानी ने नए विधायकों को भी चेतावनी देते हुए कहा कि “यह सदन है, इसकी गरिमा बनाए रखें। यह ना तो कोई यूनिवर्सिटी का गेट है और ना ही हॉस्टल, ना ही कोई वी.सी. का चैंबर, यहां अमर्यादित आचरण बर्दाश्त नहीं करूंगा।”

दरअसल सदन में श्रीचंद कृपलानी ने अमर्यादित शब्द कहने पर शांति धारीवाल के खिलाफ कार्रवाई की मांग उठाई। इस पर कांग्रेस विधायक राजेंद्र पारीक ने कहा कि शांति धारीवाल को उस दिन खोसी थी। उनकी जुबान फिसल गई थी। सदन की कार्यवाही से वो शब्द विलोपित कर दिए गए थे। मंत्री गजेन्द्र सिंह खींवर ने कहा कि उम्र के असर से दिमाग और

■ विधानसभाध्यक्ष ने कहा “इनका आचरण 4 साल तक सदन का सदस्य नहीं रहने जैसा था, लेकिन विपक्ष के आग्रह और धारीवाल द्वारा माफी मांगने के बाद मैंने फैसला बदला है।”

■ देवनानी ने नए विधायकों को भी चेतावनी देते हुए कहा “यह सदन है, इसकी गरिमा बनाए रखें। यह ना तो कोई यूनिवर्सिटी का गेट है और ना ही हॉस्टल, ना ही कोई वी.सी. का चैंबर, यहां अमर्यादित आचरण बर्दाश्त नहीं करूंगा।”

■ कांग्रेस प्रवेशाध्यक्ष डोटासरा व नेता प्रतिपक्ष जूली ने भी सदन में कहा कि, “धारीवाल ने गलत शब्द बोले हैं तो इनको जायज नहीं ठहराया जा सकता, लेकिन इनके द्वारा खेद प्रकट करने पर माफ कर दिया जाना चाहिए।”

■ चिकित्सा मंत्री गजेन्द्र सिंह खींवर ने धारीवाल पर चुटकी लेते हुए कहा, “उम्र के असर से दिमाग और शरीर का लीकेज होता है।”

■ संसदीय कार्य मंत्री जोगाराम पटेल ने कहा कि, “धारीवाल, पहले भी राजस्थान को मर्दा का प्रदेश बताने जैसा विवादित बयान दे चुके हैं। इस विषय को हंसी-मजाक में नहीं लेना चाहिए। धारीवाल अनावश्यक शब्दावली का प्रयोग करते हैं, इन पर सख्त एक्शन होना चाहिए।”

शरीर का लीकेज होता है। कांग्रेस के गोविंद सिंह डोटासरा ने कहा, शांति धारीवाल 5 बार के विधायक हैं, वे बड़े पदों पर रहे हैं। उस दिन सभापति ने इनको 19 साल का बता दिया था, उस दिन इनका दिमाग 19 साल के व्यक्ति की तरह

चलने लगा। डोटासरा ने कहा कि हम सदन में मौजूद थे और अगर गलत शब्द बोले गए हैं तो हम इसका समर्थन नहीं करते। यही बात नेता प्रतिपक्ष टीकाराम जूली ने भी दोहराई। उनकी इस बात पर मुख्य सचिव जोगेश्वर गर्ग ने

आपत्ति जताते हुए कहा कि, 19 साल की उम्र बताकर अमर्यादित शब्दों के प्रयोग करने का क्या कुतर्क दिया जा रहा है।

इस दौरान संसदीय कार्यमंत्री जोगाराम पटेल ने नियमों का हवाला देते हुए कहा कि सदन में अपना वक्तव्य देने के संबंध में नियम 272 में बोलने के बारे में प्रावधान है। आपत्तिजनक शब्दावली के इस्तेमाल पर रोक है। इसके तहत शांति धारीवाल का यह आचरण निंदनीय है और क्षमा योग्य नहीं है। शांति धारीवाल, पहले भी राजस्थान को मर्दा का प्रदेश बताने जैसा विवादित बयान दे चुके हैं। इस विषय को हंसी-मजाक में नहीं लेना चाहिए। उन्होंने कहा कि धारीवाल अनावश्यक शब्दावली का प्रयोग करते हैं, इन पर सख्त एक्शन होना चाहिए।

अपना पक्ष रखते हुए शांति धारीवाल ने कहा कि विधायक संदीप शर्मा से उनके व्यक्तिगत रिश्ते हैं। उस दिन जब वे सदन में बोल रहे थे, तो उन्हें सभापति के पद पर आसीन संदीप शर्मा ने बोलने से रोका। इस पर उनके मुंह से अनायास ही वो शब्द निकल गए। अगर उन्हें इससे ठेस लगी, तो वे उनसे माफी मांगते हैं।

धारीवाल ने कहा कि “मैं 40 साल से जीता आ रहा हूँ, मैंने हमेशा इस आसन को सर्वोच्च मानकर ही चला हूँ। मेरा आसन का अपमान करने का कोई इरादा नहीं है। संदीप शर्मा जब पहली बार सभापति की कुर्सी पर बैठे तो इस पूरे सदन में अकेला आदमी था, जिसने कहा था आज सबसे ज्यादा खुश हूँ कि वे विराजमान

हैं। जहाँ तक संदीप शर्मा की बात है तो वो मेरे बेटे के दोस्त है। हमेशा हंसी-मजाक चलती रहती है। जब भी मिलते हैं, हल्की फुल्की बातें करते हैं।”

इस पर स्पीकर प्रो. वासुदेव देवनानी ने जोर देकर कहा कि आपने सदन में जो बोला है। उसके लिए सदन से माफी मांगें। इसके बाद शांति धारीवाल ने खेद प्रकट करते हुए माफी मांगी। इसके बाद स्पीकर प्रो. वासुदेव देवनानी ने कहा कि शांति धारीवाल सदन में तो आएंगे, लेकिन अगले 2 दिन सदन की कार्यवाही में भाग लेने पर रोक रहेगी। स्पीकर ने धारीवाल से कहा “जिस तरह का आचरण था, 4 साल तक सदन के सदस्य रहने का हक नहीं था। आपके दल के सदस्यों के आग्रह और माफी के बाद मैंने मात्र 2 दिन तक आपको सदन की कार्यवाही में भाग लेने से रोकने का फैसला लिया है।”

इसके बाद व्यवस्था देते हुए अध्यक्ष प्रो. देवनानी ने कहा, मुझे इस बात का दुःख है कि बरिष्ठ सदस्य ने इस तरीके शब्द बोले। यह सबके लिए, लोकतंत्र के लिए शर्मनाक है। इस घटना से राजस्थान विधानसभा की और प्रदेश की इज्जत दांव पर है। उसकी भरपाई माफी मांगने पर भी नहीं होगी। आज मेरी अंतिम चेतावनी है। इस तरीके के आचरण पर कठोरता कार्रवाई करने पर मजबूर हो जाऊंगा। फिर कभी भी माफी की बात नहीं सुनूंगा। इसी के साथ उन्होंने व्यवस्था दी कि धारीवाल अगले 2 दिन सदन में आ सकेंगे, लेकिन विधानसभा की कार्यवाही में शामिल नहीं हो पाएंगे।



भाजपा के नव नियुक्त प्रदेशाध्यक्ष मदन राठीड़ ने मंगलवार को प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी से भेंट की।

ये किसी को ब्लैकमेल करने के लिये सवाल करते हैं : दिलावर

जयपुर, (वि.सं.)। विधानसभा में प्रश्नकाल के दौरान आज विधायक अर्जुन बार्मणिया ने पूछा था कि जिला परिषद बांसवाड़ा से पिछले दो साल में किन-किन पंचायत समितियों के कितने ग्राम विकास अधिकारियों और कनिष्ठ सहायकों के तबादले एक पंचायत समिति से दूसरी पंचायत समिति में किए गए?

स्पीकर ने जैसे ही पूरक सवाल के लिए विधायक को पुकारा तो बार्मणिया ने कहा कि जवाब से सुष्टु हूँ, सवाल नहीं पूछना। इस पर पंचायतसूत्रीय मंत्री मदन दिलावर ने कहा कि इनके संतुष्ट होने का कारण समझ लीजिए। ये किसी को

ब्लैकमेल करने के लिए सवाल लगाते हैं।

इस पर संसदीय कार्य मंत्री जोगाराम पटेल ने व्यवस्था का सवाल उठाते हुए कहा कि प्रश्न पूछना विधायक का अधिकार है, प्रश्न का जवाब देना मंत्री की जिम्मेदारी है। सवाल लगने के बाद वह विधानसभा की प्रांटी हो जाता है। विधायक सरकार से संतुष्ट है, यह अच्छी बात है, लेकिन जो सवाल लगा है उसका जवाब देना भी मंत्री का अधिकार है, उसे कम नहीं कर सकते।

मंत्री को जवाब देने का अवसर देना चाहिए। स्पीकर ने कहा कि सवाल सदन में आते ही जवाब रिकॉर्ड पर आ जाता है।

बी-2 बाईपास चौराहे पर बने क्लोअर लीफ से आज से शुरू होगा आवागमन

जयपुर (कांसं.)। टॉक रोड पर बी-2 बाईपास चौराहे को ट्रेफिक-फ्री जंक्शन बनाने का काम जयपुर विकास प्राधिकरण ने पूरा कर लिया है। यहां बनाई गई क्लोअर लीफ पर 31 जुलाई से यातायात आवागमन शुरू कर दिया जायेगा, जिससे आमजन की राह सुगम होगी। इस प्रोजेक्ट पर जयपुर विकास प्राधिकरण ने 161 करोड़ रु. खर्च किए हैं।

जयपुर विकास आयुक्त मंजू राजपाल ने बताया कि बी-2 बाईपास

■ इस चौराहे को ट्रेफिक-फ्री जंक्शन बनाने के लिए जे.डी.ए. ने 161 करोड़ रु. खर्च किए

जंक्शन को सिग्नल फ्री करने के बाद यहां से ट्रेफिक निर्बाध रूप से गुजरेगा। जवाहर सर्किल से मानसरोवर एवं मानसरोवर से जवाहर सर्किल की तरफ जाने वाला यातायात अण्डरपास का उपयोग करते हुए निर्बाध रूप से जा सकेगा। सांगानेर की ओर से आने वाला यातायात बायीं ओर मानसरोवर की तरफ और, इसके विपरीत क्लोअर लीफ का उपयोग करते हुए जवाहर सर्किल एवं जयपुर की ओर जा सकेगा। दुर्गापुरा की ओर से आने वाला यातायात सीधा सांगानेर की तरफ जा सकेगा एवं मानसरोवर के लिए क्लोअर लीफ का उपयोग करते हुए जा सकेगा।



टॉक रोड पर बी-2 बाईपास चौराहे को ट्रेफिक-फ्री जंक्शन बनाने का काम जयपुर विकास प्राधिकरण ने पूरा कर लिया है। बुधवार को इस पर आवागमन शुरू हो जायेगा।

मानसरोवर से आने वाला यातायात क्लोअर लीफ का उपयोग करते हुए सांगानेर की तरफ जा सकेगा।

अण्डरपास का कार्य पूरा करके 15 मार्च को लोकार्पण किया जा चुका है। टॉक रोड पर पर रैमप व डामरीकरण का कार्य भी 30 मई को पूरा करके यातायात शुरू करवा दिया गया था।

टॉक रोड पर दो क्लोअर लीफ का कार्य पूरा करने के बाद 31 जुलाई से से यातायात प्रारम्भ किया जाना है।

उल्लेखनीय है कि बी-2 बाईपास जंक्शन, टॉक रोड पर एक प्रमुख ट्रेफिक जाम की बहुत बड़ी समस्या रहती है जिससे समय के साथ-साथ इंधन की भी बर्बादी होती है। इसके समाधान हेतु जेडीए द्वारा बी-2

जंक्शन होटल, वैवाहिक स्थल, व्यवसायिक क्षेत्र, हॉस्पिटल एवं हवाई अड्डे आदि स्थित है। वर्तमान में इस जंक्शन पर व्यस्ततम समय में ट्रेफिक जाम की बहुत बड़ी समस्या रहती है जिससे समय के साथ-साथ इंधन की भी बर्बादी होती है। इसके समाधान हेतु जेडीए द्वारा बी-2

बाईपास चौराहे को ट्रेफिक सिग्नल मुक्त जंक्शन बनाया गया है। जिसमें जवाहर सर्किल से मानसरोवर की तरफ अण्डरपास एवं टॉक रोड पर बजरी मंडी एवं रामदास अग्रवाल तिराहे पर क्लोअर लीफ के निर्माण के साथ विद्युतीकरण का कार्य किया गया है।

कांग्रेस 1 और 2 अगस्त को करेगी विरोध प्रदर्शन

जयपुर, (कां.प्र.)। प्रदेश कांग्रेस कमेटी मुख्यालय पर राजस्थान प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष गोविन्द सिंह डोटासरा ने प्रदेश भर से जयपुर आये कांग्रेस नेताओं, कार्यकर्ताओं व जनप्रतिनिधियों से मुलाकात की। इस दौरान प्रदेश कांग्रेस प्रदाधिकारियों के साथ प्रदेश भर में पेयजल की किल्लत, बिजली आपूर्ति में विफलता के साथ ही प्रदेश भर में बेरोजगारी हो रही कानून-व्यवस्था की स्थिति पर चर्चा कर प्रदेश की भाजपा सरकार के विरुद्ध प्रदर्शन करने का निर्णय लिया। प्रदेश महासचिव व प्रवक्ता स्वर्णम चतुर्वेदी ने बताया कि प्रदेश की भाजपा सरकार सत्ता में आने के पश्चात् प्रदेशवासियों को मूलभूत सुविधाएं प्रदान

करने में विफल रही है। प्रदेश में भीषण गर्मी के बावजूद बिजली की आपूर्ति बाधित है तथा गांवों एवं छोटे कस्बों में अधोषिक्त रूप से 4 से 18 घण्टे तक बिजली की कटौती की जा रही है। इन समस्याओं को देखते हुए प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष गोविन्द सिंह डोटासरा ने सभी जिला एवं ब्लॉक कांग्रेस कमेटीयों को निर्देशित किया है कि आमजन की पीड़ा को दूर करने में भाजपा की प्रदेश सरकार के विफल रहने तथा प्रदेशवासियों को पेयजल, बिजली की आपूर्ति करने में असफल रहने एवं प्रदेश की बिगड़ती कानून व्यवस्था के विरोध में 1 और 2 अगस्त को सभी जिला एवं ब्लॉक स्तर पर धरना/प्रदर्शन आयोजित करें।

महिला ने अपने दूसरे पति को दी हनीट्रैप में फंसाने की धमकी

जयपुर। शिवदासपुरा थाना इलाके में एक महिला ने अपने दूसरे पति को हनी ट्रैप में फंसाने की धमकी दी है। महिला ने पहले से शादीशुदा होने की बात छिपाकर दूसरे युवक से शादी की। शादी के बाद पहले पति के साथ मिलकर उसे हनीट्रैप में फंसाने की धमकी देकर ब्लैकमेल करने लगी। इस संबंध में थाने में पंजीकृत अपराध नमूना दर्ज कराया है। पुलिस ने बताया कि करौली निवासी एक युवक ने थाने में मामला दर्ज

करवाया है कि साल-2021 में सांगानेर में रहकर वह कॉम्पिटिशन एजाम की तैयारी कर रहा था। उस दौरान उसकी जान-पहचान पड़ोस में रहने वाली एक महिला से हुई। बातचीत के दौरान दोस्ती के बाद दोनों एक-दूसरे से प्यार करने लगे। महिला ने खुद को अविवाहित होना बताया और केवल लिव-इन में एक युवक के साथ रहना बताया। नवम्बर-2022 में मनमुटाव होने पर महिला ने शिवदासपुरा थाने में दुष्कर्म का मामला दर्ज करवाया।

फायर एन.ओ.सी. नहीं मिलने पर गुरुकृपा और कलाम कोचिंग सेंटर को सीज किया

ग्रेटर महापौर डॉ. सौम्या गुर्जर ने मंगलवार दोपहर अचानक निरीक्षण करने के बाद सख्त एक्शन लिया

जयपुर (कांसं.)। दिल्ली में एक कोचिंग सेंटर के बेसमेंट में भरे बरसात के पानी में डूबने से 3 स्टूडेंट्स की मौत के बाद जयपुर ग्रेटर नगर निगम एक्शन मोड में आ गया। मंगलवार को ग्रेटर महापौर सौम्या गुर्जर ने पार्थ शेर सिंह धाकड़ और निगम अधिकारियों के साथ अचानक गोपालपुरा बाइपास स्थित कोचिंग सेंटर का निरीक्षण करने पहुंचीं। यहां फायर एनओसी नहीं मिलने के कारण गुरुकृपा और कलाम कोचिंग सेंटर को सील कर दिया गया।



मेयर दोपहर 2 बजे सबसे पहले गोपालपुरा बाइपास स्थित गुरुकृपा कोचिंग सेंटर पर पहुंचीं। यहां उन्होंने मैनेजमेंट से फायर एनओसी दिखाने और बिल्डिंग में लगे फायर उपकरण दिखाने कवाले के निर्देश दिए। मौके पर फायर एनओसी नहीं होने पर उन्होंने मानसरोवर जेनर उपायुक्त और फायर उपायुक्त को नोटिस जारी करने के निर्देश दिए। इसके बाद शाम करीब 4 बजे कोचिंग पर ताला लगा दिया गया। मेयर ने कोचिंग सेंटर में संचालित क्लास रूम का भी दौरा किया। यहां मेयर क्लास में मौजूद बच्चों से मिलीं। बच्चों से बातचीत में मेयर ने कहा, वे जिस कोचिंग सेंटर में एडमिशन लें, वहां पहले ये देखकर सुनिश्चित करें कि वहां फायर फाइटिंग सिस्टम लगे है या नहीं? उस कोचिंग संस्थान के पास फायर एनओसी है या नहीं?

मेयर ने बच्चों की क्लास लेते हुए नगर

निगम की ओर से बनाए नियमों के बारे में जानकारी दी। उन्होंने दिल्ली की घटना का जिक्र करते हुए बच्चों से कहा- अगर उन्हें लगता है कि उनके कोचिंग सेंटर पर उनकी सुरक्षा को लेकर कोई खतरा है तो उसकी शिकायत नगर निरीक्षण करने के लिए हमने मुख्यालय स्तर पर कमेटी बनाई है। इसमें नगर निगम ग्रेटर सिस्टम न दिखें तो उसकी भी शिकायत आप नगर निगम में कर सकते हैं। इसके बाद मेयर सौम्या गुर्जर कलाम कोचिंग सेंटर पहुंचीं। सेंटर पर न तो फायर एनओसी थी और न ही फायर

उपकरण ठीक से पाए गए। इसके बाद इस संस्थान को भी सील किया गया है। मेयर सौम्या गुर्जर ने बताया कि शहर में ग्रेटर एरिया में संचालित तमाम कोचिंग सेंटरों की सुरक्षा व्यवस्था, फायर एनओसी, फायर फाइटिंग सिस्टम का सर्वे और निरीक्षण करने के लिए हमने मुख्यालय स्तर को भी सील किया गया है। इसमें नगर निगम ग्रेटर सिस्टम न दिखें तो उसकी भी शिकायत आप नगर निगम में कर सकते हैं। इसके बाद मेयर सौम्या गुर्जर कलाम कोचिंग सेंटर पहुंचीं। सेंटर पर न तो फायर एनओसी थी और न ही फायर

■ दिल्ली में एक कोचिंग सेंटर के बेसमेंट में भरे बरसात के पानी में डूबने से 3 स्टूडेंट्स की मौत के बाद जयपुर नगर निगम हरकत में आया

कोचिंग संस्थाओं को नोटिस जारी करेगी। सूत्रों की मानें तो नगर निगम ग्रेटर एरिया में गोपालपुरा बाइपास, टॉक फाटक, प्रताप नगर, मालवणी नगर, झोटवाड़ा, वैशाली नगर, सोडाला, गुर्जर की थड़ी, मानसरोवर समेत तमाम एरिया में 150 से ज्यादा कोचिंग सेंटर संचालित है। इनमें से 95 फीसदी से ज्यादा कोचिंग सेंटर फाइटिंग सिस्टम नहीं है। न ही इनमें से किसी ने फायर एनओसी ले रखी है। मानसरोवर जेनर उपायुक्त सीता वर्मा ने बताया कि गुरुकृपा कोचिंग सेंटर पर फायर एनओसी नहीं होने और थड़ी टैक्स जमा नहीं करवाने पर सील की कार्रवाई की है। जबकि कलाम कोचिंग सेंटर पर न तो फायर एनओसी थी और न ही फायर उपकरण ठीक से पाए गए। इसके बाद इस संस्थान को भी सील किया गया है। बता दें कि तीन दिन पहले दिल्ली स्थित एक कोचिंग सेंटर के बेसमेंट में तेज बारिश के अलावा तीन तकनीकी टीम के अधिकारी शामिल किए हैं। ये टीम जल्द शहर का सर्वे करके अपनी रिपोर्ट तैयार करेगी।

‘बी.एस.एन.एल.से जुड़े अन्य निजी कंपनियों के ग्राहक’

जयपुर। दूरसंचार के क्षेत्र में बढ़ते प्रतिस्पर्धा के इस दौर में बीएसएनएल राजस्थान परिमंडल ने अपने अथक प्रयास कर उपभोक्ताओं की संख्या में बेतहाशा बढ़ोतरी की है। इस सन्बन्ध में बीएसएनएल राजस्थान परिमंडल के मुख्य महाप्रबंधक संजय कुमार ने बताया कि अभी हाल ही में अन्य प्राइवेट ऑपरेटर्स द्वारा टैरिफ में की गयी बेतहाशा बढ़ोतरी के कारण उपभोक्ताओं का रुझान बीएसएनएल की विश्वसनीय एवं किरफायती सेवाओं की ओर यकायक बढ़ा है, इसके लिए हमारे सभी अधिकारियों व कर्मचारियों ने दिन रात एककर कड़ी मेहनत करके अधिकाधिक उपभोक्ताओं को बीएसएनएल सेवा से जोड़ा है, ये हमारे लिए बड़े गर्व व खुशी की बात है। उल्लेखनीय है कि राजस्थान परिमंडल में अभी जुलाई 2024 तक टोटल सिम सेल 3.2 लाख हुई है, जो बहुत जबरदस्त है इसी प्रकार जुलाई 2024 तक दूसरे ऑपरेटर्स से बीएसएनएल में पोर्ट इन होने वाले उपभोक्ताओं की संख्या 1.25 लाख है जो अपने आप में एक कीर्तिमान है। मैं अपने सभी सम्माननीय उपभोक्ताओं का स्वागत करता हूँ। उन्होंने बताया कि बीएसएनएल 4वीं सेवा प्रदान कर रहा है, इसके लिए 501 बीटीएस टावर लग चुके हैं भविष्य में इनकी संख्या बढ़ाकर अधिकाधिक क्षेत्रों की 4वीं सेवा से जोड़ा जायेगा। बीएसएनएल अपने उपभोक्ताओं को 2जी एवं 3जी सिम के स्थान पर 4जी सिम बिलकुल फ्री दे रहा है।

हत्या के मामले में दो महिला सहित छह आरोपी गिरफ्तार

बालोतरा, (निर्स)। बालोतरा पुलिस ने मंगलवार को युवक को बंधक बनाकर मारपीट कर हत्या करने के मामले का पर्दाफाश कर छह आरोपियों को गिरफ्तार किया।

गांव सडा झुण्ड में युवक मंगाराम के साथ रातभर मारपीट कर पेशाव भी पिलाया तथा हत्या के बाद मौके से सबूत मिटाने लाश को हॉस्पिटल में रखकर आरोपी भाग गये थे।

कुन्दन कंवरिया आईपीएस, पुलिस अधीक्षक जिला बालोतरा ने बताया कि पुलिस थाना सिणधरी के ग्राम सडा झुण्ड में एक युवक की हत्या की घटना को गम्भीरता से लेते हुए हत्या के मुख्य अभियुक्त व दो महिला अभियुक्तों सहित 6 अभियुक्तों को गिरफ्तार कर मामले का पर्दाफाश करने में सफलता प्राप्त की है।

जात रहे कि कोशलु गांव के पास एक घर में युवक को बंधक मारपीट की जा रही है। जिस पर पुलिस द्वारा लखरित कार्यवाही करते हुए शीघ्र मौके पर पहुंच हातात ज्ञात किये तो चौधराम पुत्र रूपाराम जाति जाट निवासी सडा झुण्ड के घर पर रात्रि में प्रेम प्रसंग के चलते उसकी पुत्री जेटी धारा कॉल कर रात्रि के समय मृतक मंगाराम पुत्र हनुमानराम जाति जाट निवासी मुकनोणियों की ढाणी, ग्राम पंचायत जांगुओं की वाणी पुलिस थाना नागाणा जिला बाडमेर को अपने घर मिलने के बहाने बुलाकर परिवार के सदस्यों व पड़ोसियों द्वारा घर में बंधक बनाकर



बालोतरा पुलिस ने युवक की हत्या मामले में दो महिला सहित छह जनों को गिरफ्तार किया। फोटो-राष्ट्रदूत

रातभर मारपीट कर पेशाव पिलाया। हत्या के बाद मौकास्थल पर साक्ष्यों को खुरद-खुरद कर आरोपीयान पुलिस आने की भनक लगने पर मृतक की लाश को वाहन बोलेरो पिकअप से सीएचसी सिणधरी में छोड़कर भाग गये।

घटना की गम्भीरता को देखते हुए पुलिस टीमों का गठन किया जाकर एफएसएल टीम द्वारा घटनास्थल से साक्ष्य जुटाए गए। पुलिस टीमों ने आसूचना संकलन, तकनीकी सहयोग एवं परम्परागत पुलिसिंग से आरोपियों को नामजद कर धरपकड़ के प्रयास शुरू

किये। मृतक के परिजनों द्वारा 10-15 लोगों द्वारा मारपीट कर हत्या करने की रिपोर्ट पेश की गई।

पुलिस ने 28 जुलाई को दबिश देकर सरहद कौशलु व आसपास के स्थानों से घटना में शरीक मुख्य आरोपी सहित कुल आरोपियों को दस्तयाव किया गया।

जिन्हें उक्त मामले में गिरफ्तार कर अन्य शरीक आरोपीगण के सम्बंध में पुलिस थाना सिणधरी पर पूछताछ की जा रही है। गिरफ्तार अभियुक्त चौधराम पुत्र रूपाराम जाट उम्र 45 वर्ष

निवासी सडा झुण्ड पुलिस थाना सिणधरी, मानाराम पुत्र हिमताराम जाट उम्र 45 वर्ष निवासी सडा झुण्ड पुलिस थाना सिणधरी, ताजाराम पुत्र मेधाराम जाट उम्र 32 वर्ष निवासी सडा झुण्ड थाना सिणधरी, खेराजराम पुत्र रेखाराम जाट उम्र 26 वर्ष निवासी सडा झुण्ड पुलिस थाना सिणधरी, चूनीदेवी पत्नी चौधराम जाट उम्र 40 वर्ष निवासी सडा झुण्ड पुलिस थाना सिणधरी, जेती पुत्री चौधराम जाट उम्र 20 वर्ष निवासी सडा झुण्ड पुलिस थाना सिणधरी को गिरफ्तार किया।

स्वतंत्रता दिवस पर देशभक्ति कार्यक्रम होगा

बालोतरा, (निर्स)। जिले में स्वाधीनता दिवस समारोह विशेष हर्षोल्लास एवं पूर्ण गरिमा के साथ मनाया जाएगा। इस संबंध में मंगलवार को तैयारियों की समीक्षा के लिए आयोजित बैठक में अतिरिक्त जिला कलेक्टर नानाराम सैनी ने आयोजित किए जाने वाले कार्यक्रमों के संबंध में विभागीय अधिकारियों से विस्तृत समीक्षा की।

अतिरिक्त जिला कलेक्टर नानाराम सैनी ने जिला कलेक्टर कार्यालय परिसर में आयोजित होने वाले जिला स्तरीय कार्यक्रम के अलावा सभी ब्लॉक मुख्यालय तथा पंचायत मुख्यालयों पर आयोजित होने वाले स्वतंत्रता दिवस समारोह के दौरान पुख्ता कानून व्यवस्था सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। इस दौरान अतिरिक्त जिला कलेक्टर ने संबंधित अधिकारियों का प्रारंभिक तैयारियों प्रारम्भ करने के निर्देश दिए। स्वतंत्रता सैनानियों एवं शहीदों के परिजनों को व्यक्तिगत सम्पर्क कर आमन्त्रण पत्र उपलब्ध करने को कहा। उन्होंने 15 अगस्त की पूर्व संस्था एवं 15 अगस्त को राजकीय भवनों, प्रमुख चौराहों एवं शहीद स्मारक चौराहा पर रोशनी की व्यवस्था करने के निर्देश दिए। अतिरिक्त जिला कलेक्टर नानाराम सैनी ने स्वाधीनता दिवस के कार्यक्रमों की समस्त राजकीय कार्यालयों एवं संस्थाओं के भवनों पर ध्वजारोहण प्रतः 7.30 बजे किया जाएगा। उन्होंने बताया कि जिला कलेक्टर कार्यालय परिसर में प्रतः 8.30 बजे मुख्य अतिथि द्वारा ध्वजारोहण किया जाएगा तथा राष्ट्रीय ध्वज को सलामी दी जाएगी।

उन्होंने बताया कि जिला स्तरीय कार्यक्रम में परेड निरीक्षण, मार्च पास्ट, पुलिस बैण्ड द्वारा पुन प्रसारण, देश भक्ति गीत, लोक गीत एवं नृत्य, मुख्य अतिथि का संबोधन इत्यादि होंगे।

गुरु वंदन छात्र अभिनंदन कार्यक्रम आयोजित



जालोर के पास राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय लेटा में भारत विकास परिषद् ने गुरु वंदन कार्यक्रम का आयोजन किया। फोटो-राष्ट्रदूत

जालोर, (कास)। जालोर के पास राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय, लेटा में मंगलवार को भारत विकास परिषद् शाखा जालोर की ओर से संस्कार प्रकल्प के तहत गुरु वंदन छात्र अभिनंदन कार्यक्रम का आयोजन परिषद् के प्रांतीय उपाध्यक्ष पदमाराम चौधरी, शाखाध्यक्ष राजेंद्र भूतडा व अन्य परिषद् पदाधिकारियों की उपस्थिति में किया गया।

मुख्य वक्ता प्रांतीय उपाध्यक्ष पदमाराम चौधरी ने समारोह में उपस्थित बालक-बालिकाओं को सम्बोधित करते हुए कहा कि गुरु के प्रति सच्ची श्रद्धा रखने वाले विद्यार्थियों के जीवन में सफलता के द्वार स्वतः ही खुल जाते हैं। उन्होंने बताया कि गुरु एक दीपक के समान होता है जो स्वयं जलकर दूसरों को प्रकाश देता है। उन्होंने विभिन्न घटनाओं व कहानियों के माध्यम से विद्यार्थियों को देश की प्राचीन संस्कृति से जोड़ते हुए उन्हें संस्कारवान बनने की

सीख दी। शाखा के सचिव संतोष कुमार दवे ने भारत विकास परिषद् संस्था का संक्षिप्त परिचय देते हुए गुरु की महिमा से बच्चों को अवगत कराया। कार्यक्रम का प्रभावी संचालन किया।

इस बीच विद्यालय में कुल 14 मेधावी विद्यार्थियों को शिक्षा, खेल कूद, सांस्कृतिक गतिविधियों व अनुशासन पालन आदि में उल्लेखनीय उपलब्धियां हासिल करने पर परिषद् की ओर से प्रशस्ति पत्र एवं पारितोषिक देकर सम्मानित किया गया। साथ ही विद्यालय में कार्यरत सभी 18 शिक्षकों को भी सम्मानित किया गया। इधर विद्यार्थियों की ओर से सभी गुरुजनों का तिलक लगाकर अंग वस्त्र पहनाकर तथा श्रीफल भेंट कर चरण स्पर्श कर उनका वंदन किया गया एवं उनसे आशीर्वाद प्राप्त किया। कार्यक्रम में सभी 295 विद्यार्थियों सहित मौजूद लोगों ने एक सामूहिक शपथ ली। जिसमें सदैव अपने माता-पिता, शिक्षकों व नारी जाति तथा

बड़ों का सम्मान करने एवं अपने कर्तव्यों और दायित्व को भली भांति निभाते हुए जीवन में कभी भी धूम्रपान अथवा नशीले पदार्थ का सेवन नहीं करने का प्रण लिया। शाखा के अध्यक्ष राजेंद्र भूतडा ने सभी का धन्यवाद कर आभार व्यक्त किया। विद्यालय के प्रधानाचार्य हरिश सांखला ने उनकी विद्यालय में इस कार्यक्रम का आयोजन करने पर संस्था का आभार प्रकट किया। कार्यक्रम के समापन पर विद्यालय के सभी बच्चों को परिषद् की ओर से फल व बिरिस्किट वितरित किये गये।

इस अवसर पर कोषाध्यक्ष शंकर लाल सोलंकी, कार्यक्रम प्रकल्प प्रभारी प्रेम सिंह राठी, महेंद्र आनंद वैष्णव, कमल किशोर भूतडा, विद्यालय के शिक्षक दीपक त्रिवेदी, विजय राजपुरोहित, अनिल कुमार, सविता चमार, प्रेम कुमार, हनुमान राम, प्रवीण कुमार, रतन डंगी, प्रिया सुमन, अंजु गर्ग सहित स्टाफ मौजूद थे।

साहित्यकार बसन्ती पंवार को नागपुर में पुरस्कृत किया



राजस्थानी भाषा की महिला उपन्यासकार तथा साहित्यकार बसन्ती पंवार को नागपुर (महाराष्ट्र) में आयोजित समारोह में 'साहित्य अर्चन' पुरस्कार प्रदान कर सम्मानित किया

जोधपुर, (कास)। राजस्थानी भाषा की पहली महिला उपन्यासकार तथा जानी-मानी साहित्यकार बसन्ती पंवार को नागपुर (महाराष्ट्र) में आयोजित पथ्य समारोह में 'साहित्य अर्चन' पुरस्कार प्रदान कर सम्मानित किया गया।

इस अवसर पर डॉ. वेदप्रकाश मिश्रा, कुलपति, श्री कृष्ण, स्वास्थ्य वि. वि. कराड के कुलपति डा. वेदप्रकाश मिश्रा, पूर्व पुलिस कमिश्नर, नागपुर डॉ. भूषण कुमार उपाध्याय,। डॉ. गोविन्द

सम्मान स्वरूप ग्यारह सौ रुपये, शॉल, सम्मान पत्र, स्मृति चिन्ह, पुष्प गुच्छ प्रदान किया

प्रसाद उपाध्याय, आयुर्वेदाचार्य, संपादक पावन परंपरा एवं नरेंद्र परिहार, उपस्थित थे।

गौरतलब है कि जोधपुर की बसन्ती

पंवार अच्छी व्यंग्यकार तथा उपन्यास लेखिका हैं इनकी हिन्दी व राजस्थानी सहित सभी विधाओं में दर्जनों पुस्तकें प्रकाशित हैं।

साथ ही आप उपनिषद का राजस्थानी भाषा में अनुवाद के साथ हिन्दी भाषा से राजस्थानी भाषा में शब्दकोष के निर्माण में लगी हुई हैं। सम्मान स्वरूप उन्हें ग्यारह सौ रुपये, शॉल, सम्मान पत्र, स्मृति चिन्ह, व पुष्पगुच्छ प्रदान किया गया।

जल मिशन के कनेक्शन का कार्य प्रारंभ

बालोतरा, (निर्स)। जल जीवन मिशन के अंतर्गत पोकरण फलसुंड - बालोतरा - सिवाना परियोजना के पैकेज 4 (ब) अंतर्गत जल सम्बन्धों का कार्य प्रारम्भ कर दिया गया है।

जन स्वास्थ्य एवं अभियानिकी विभाग के अधिशाषी अभियंता मनु शर्मा ने बताया कि जल जीवन मिशन के अंतर्गत पोकरण फलसुंड - बालोतरा - सिवाना परियोजना के पैकेज 4 (ब) अंतर्गत मुख्यतः सिणधरी, सिवाना एवं बालोतरा पंचायत समितियों के वंचित गांव व ढाणियों सम्मिलित है। इस परियोजना का कार्य चरणबद्ध तरीके से किया जा रहा है।

जिसमें मुख्य गांव व उनकी ढाणियों प्राथमिकता पर और अधिक दूरी पर अथवा कम जनसंख्या वाली ढाणियों अंतिम चरण में लाभाभिन्वत की जाएगी। इसके साथ ही अभी तक इन्दिरा गांधी नहर के जल से वंचित गांवों की बीटीसी तक पेयजल पहुंचाने का कार्य भी निरंतर जारी है।

उन्होंने सभी नागरिकों से अपील करते हुए कहा कि जल जीवन मिशन की टीम आपके ग्राम में पहुंचने पर जल संबंध के लिए आवश्यक दस्तावेज, जैसे कि जनआधार कार्ड, आधार कार्ड, पट्टे रजिस्ट्री की प्रति और आवेदन पत्र इत्यादि तैयार रखें।

इसके साथ ही जल जीवन मिशन की टीम को शीघ्रतः कार्य पूर्ण करने में सहयोग प्रदान करें। जल जीवन मिशन के अंतर्गत कनेक्शन होने के बाद पाइपलाइन और उसकी फिटिंग को पूर्ण रूप से सुरक्षित रखें।

ग्रेनाइट एसोसिएशन जालोर ने पौधारोपण किया

जालोर, (कास)। जालोर शहर के रीको औद्योगिक तृतीय चरण में उद्यान के लिए आरक्षित क्षेत्र में पौधारोपण का शुभारम्भ जिला कलेक्टर पूजा पाथी, मुख्य कार्यकारी अधिकारी जिला परिषद् जालोर जवाहर चौधरी, क्षेत्रीय व अधिकारी देवेन्द्र सिंह, संग्रामराम देवासी महाप्रबंधक जिला उद्योग केन्द्र, लोकेन्द्र सिंह रीको एवं ग्रेनाइट एसोसिएशन के अध्यक्ष एवं पदाधिकारियों ने किया।

प्रदुषण निवारण एवं ग्रीन जालोर के लिए ग्रेनाइट एसोसिएशन ने जालोर एवं आस-पास के क्षेत्रों में पौधे लगाने का एवं उनकी देखभाल करने का निर्णय लिया है। जिला कलेक्टर पूजा पार्थीने इस कार्य की सराहना कर कहा कि ग्रेनाइट एसोसिएशन जालोर द्वारा पर्यावरण संरक्षण एवं सौन्दर्य के लिए किए गए पौधारोपण अभियान का यह निर्णय प्रशंसनीय है। अपने सम्बन्ध में उन्होंने हिदायत दी कि प्रत्येक व्यक्ति पौधा लगाने के बाद उसकी देखभाल भी कर पौधे को पेड़ बनाने में अपना व्यक्तिगत योगदान देवे। पौधारोपण के दौरान जवाहर चौधरी ने सभी ग्रेनाइट उद्यमी एवं मौजूद लोगों से ज्यादा पौधारोपण करने का आग्रह किया। जिससे की चारों तरफ का वातावरण स्वच्छ रहेगा। तथा इसी कार्यक्रम के संदर्भ में क्षेत्रीय वन अधिकारी देवेन्द्र सिंह ने कहा कि ग्रेनाइट एसोसिएशन जालोर पौधारोपण के कार्यक्रम में लगातार काम कर रही है। पिछले साल भी ग्रेनाइट एसोसिएशन जालोर ने पौधारोपण में अपना योगदान देकर लोगों को पर्यावरण को स्वच्छ रखने के लिए जागरूक किया। हर वर्ष की भांति प्रत्येक फेब्रुरी में 5-5 पौधे वितरण किए गए।



जालोर के औद्योगिक तृतीय चरण में ग्रेनाइट एसोसिएशन के कार्यक्रम में कलेक्टर पूजा पार्थी ने पौधारोपण किया। फोटो-राष्ट्रदूत

गुलमोहर, शीशम, बेलपत्र, मोगरा, सिरस, आवंला आदि अन्य पौधों सहित 2000 पौधे लगाकर के उनकी देखरेख की जिम्मेदारी ली तथा पिछले वर्ष की भांति इस वर्ष भी ग्रेनाइट एसोसिएशन जालोर ने पौधारोपण में अपना योगदान देकर लोगों को पर्यावरण को स्वच्छ रखने के लिए जागरूक किया। हर वर्ष की भांति प्रत्येक फेब्रुरी में 5-5 पौधे वितरण किए गए।

इस अवसर पर ग्रेनाइट एसोसिएशन जालोर के अध्यक्ष राजू चौधरी, उपाध्यक्ष तरुण अग्रवाल एवं सुरेश चौधरी, कोषाध्यक्ष दामोदर भूतडा, सहसचिव पारसमल सुथार सहित महेश ढाका, रामप्रकाश चौधरी, नन्दकिशोर जैथलिया, दिलीप शर्मा, रामावतार सारडा, धर्मनंद चौधरी, नरेन्द्र चौधरी, मुकेश चौधरी, राकेश गिला, मुकेश मावलिआ, हरिसिंह जाखड, यासीन खान, छगनलाल सोलंकी आदि ग्रेनाइट उद्यमी एवं कर्मचारी मौजूद रहे।

निगम उत्तर का सावन महोत्सव शुक्रवार को

जोधपुर, (कास)। जोधपुर में नगर निगम उत्तर का सावन महोत्सव 02 अगस्त, शुक्रवार को मंडोर उद्यान में आयोजित होगा।

प्राप्त जानारी के अनुसार सावन महोत्सव को लेकर जन कल्याण एवं मंला उत्सव समिति की बैठक आयोजित की गई। बैठक में सभी तैयारियों को अंतिम रूप दिया गया। जनकल्याण एवं मेला उत्सव समिति की अध्यक्ष डॉ. शैलजा परिहार ने बताया कि सावन के महीने में नगर निगम उत्तर की ओर से सावन महोत्सव का आयोजन किया जाता है। इस बार 02 अगस्त, शुक्रवार को मंडोर उद्यान में सुबह 11 बजे से शाम 05 बजे तक सावन महोत्सव आयोजित किया जा रहा है। मेले में आने वाली सभी महिलाओं के लिए मंडोर गार्डन में निःशुल्क एंटी होगी।

इस सावन महोत्सव में मेंहेंदी, रंगोली, म्यूजिकल चेयर, तंबोला, हाउजी, नृत्य प्रतियोगिता के अलावा मिस सावन और मिससे सावन प्रतियोगिता का भी आयोजन किया जाएगा। डॉ. शैलजा परिहार ने बताया कि सभी प्रतियोगिताओं के लिए शुक्रवार को सुबह 11 बजे से 12:00 बजे तक रजिस्ट्रेशन किया जाएगा।

इस सावन महोत्सव का महापौर उत्तर कुन्ती परिहार और आयुक्त उत्तर अतुल प्रकाश औपचारिक रूप से उद्घाटन करेंगे।

वहीं विभिन्न प्रतियोगिता के विजेताओं को जन कल्याण मेला उत्सव समिति नगर निगम उत्तर की ओर से सम्मानित किया जाएगा।

सावन महोत्सव के समापन पर एक लकी डा का भी आयोजन किया गया है, जिसमें लक्की विजेता को विशेष पुरस्कार भी दिया जाएगा।

भाजपा विश्व का अद्वितीय संगठन, राष्ट्रहित सर्वप्रथम : श्रवण सिंह बोरेली

जालोर/सांचोर, (कास)। भाजपा के शीर्ष नेतृत्व के निर्देशानुसार विभिन्न स्तर पर कार्यसमिति का आयोजन किया जा रहा है। उसी क्रमानुसार मंगलवार को सांचोर ग्रामीण मंडल के गोलासन ग्राम में भाजपा की मंडल स्तरीय कार्यसमिति का आयोजन भाजपा जिलाध्यक्ष श्रवणसिंह राव बोरेली की अध्यक्षता में किया गया।

आयोजन कार्यसमिति में पार्टी के हितों, उद्देश्यों और आगामी कार्य योजना पर विस्तृत प्रकाश डालते हुए भाजपा जिलाध्यक्ष श्रवणसिंह राव बोरेली ने बताया कि भारतीय जनता पार्टी विश्व का अद्वितीय संगठन है, इस संगठन ने परिवारवाद, जातिवाद तथा अन्य निजी हितों को छोड़कर राष्ट्र हित को प्राथमिकता दी है।

उन्होंने बताया कि भाजपा का उद्देश्य आधुनिकता के साथ विकास और विरासत की संकल्पना को साकार करते हुए विश्व में सर्वश्रेष्ठ स्तर का भारत में विकास करना है। उन्होंने कहा कि भाजपा सरकार आने के बाद अपराधों पर अंकुश लगाए, आमजनों को विकास की सीमात मिली है तथा सड़क तंत्र का विकास चारों ओर हो रहा है। उन्होंने कहा कि भाजपा के शासन में नकल अपराधियों के विरुद्ध कार्यवाही प्रारंभ हुई जिससे विद्यार्थियों के लिए नई संकल्पना पुनः प्रारंभ हुई है। लेपरलीक गिरोह के खिलाफ भाजपा सरकार सख्त है और नियमानुसार कार्यवाही करेगी। जिससे इस प्रकार की गतिविधियों पर



सांचोर के पास गोलासन में मंडल स्तरीय कार्यसमिति की बैठक के बाद भाजपा जिलाध्यक्ष श्रवणसिंह राव ने पौधारोपण किया। फोटो-राष्ट्रदूत

अंकुश लगेगा।

इसके बाद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के वृक्षारोपण के लिए एक पेड़ मां के नाम अभियान के तहत वृक्षारोपण भी किया गया। वृक्षारोपण के दौरान जिलाध्यक्ष ने बताया कि मोदी सरकार ने हमेशा सर्व हित के लिए अभियान को चलाया है, एक पेड़ मां के नाम अभियान पर्यावरण संरक्षण और वृक्षारोपण के लिए सार्थक सिद्ध होगा।

उन्होंने कहा कि इस अभियान के तहत भारत वर्ष में वृहत पैमाने पर वृक्षारोपण का आयोजन किया जा रहा है, जिसमें विभिन्न स्थानों पर विभिन्न प्रकार के पौधारोपण किया जा रहा है।

आने वाले समय में इन वृक्षारोपण का बेहतर और सुखद परिणाम आएगा। सांचोर ग्रामीण मंडल अध्यक्ष हंजारीराम पुरोहित सिलु तथा सत्यपुर् मंडल अध्यक्ष अर्जुनसिंह सरवाणा ने भी पार्टी हितों पर अपने विचार रखते हुए वृक्षारोपण के इस अभियान हेतु सहभागिता की आमजनों से अपील की। इस कार्यसमिति बैठक में भाजपा जिलाध्यक्ष श्रवणसिंह राव बोरेली सांचौर ग्रामीण मंडल अध्यक्ष हंजारीराम पुरोहित सिलु, सत्यपुर् मंडल अध्यक्ष अर्जुनसिंह सरवाणा, जिला परिषद् सदस्य महेंद्र चौधरी, किसान मोर्चा जिला उपाध्यक्ष पहाडसिंह राव,

भाजपुर्यो जिला उपाध्यक्ष महिपालसिंह अचलपुर, सांचौर ग्रामीण मंडल महामंत्री गंगदराम चौधरी, अमराराम चौधरी, सांवलाराम पुरोहित गोलासन, अमराराम देवासी डबाल कर्णसिंह राव, सांचौर ग्रामीण मंडल उपाध्यक्ष कल्याणसिंह, समताराम चौधरी, मूलाराम चौधरी, सताराम चौधरी, चेलाराम चौधरी पूर्व संरक्षक, रमेश कुमार प्रजापत बूथ अध्यक्ष, राजुसिंह विरोल, वगताराम चौधरी लालपुर, श्रीराम पुरोहित, जयराम पुरोहित, बलदेव पुरोहित, गणपतलाल पुरोहित सहित अन्य जनप्रतिनिधि और ग्रामीणजन उपस्थित रहे।

महंत प्रतापपुरी के प्रयास रंग लाने लगे

पोकरण, (निर्स)। पोकरण विधायक महंत प्रतापपुरी महाराज के प्रयासों से क्षेत्र का विकास होने लगा है।

पीने के पानी की समस्या को लेकर जनप्रतिनिधियों व प्रशासन तक समाचार पहुंचने लगे थे। बहुप्रतीक्षित पोकरण शहरी जल योजना के पुनर्गठन के कार्य की स्वीकृति विधायक महंत प्रतापपुरी की अनुशंसा पर मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा द्वारा पोकरण नगरीय जलयोजना पोकरण जैसलमेर का पुनर्गठन कर ने नई पाइप लाइन एस आर एवं पम्पिंग मशीनरी पोकरण पर 37 करोड़ 46 लाख रुपये का बजट खर्च कर शहर को वाटर लेवल व गुणवत्ता पर ध्यान केंद्रित कर कार्य किया जायेगा। पीने के पानी की व्यवस्था के साथ अच्छी गुणवत्ता व स्वच्छ पानी समायोजन मिलेगा। पोकरण शहर स्थित रोडवेज बस का होगा आधुनिकरण, विधायक महंत प्रतापपुरी महाराज की अनुशंसा पर प्रदेश के वित्त एवं विनियोग विधायक पर चर्चा करते हुए घोषणा की कि विधानसभा के सांखडा व सत्याया फांटा में 132 केवी जीएसएस स्थापना होगा। नगरीय जल योजना के अंतर्गत पुनर्गठन, नई पाइपलाइन, एएसआर व पंपिंग मशीनरी संबंधी कार्य करवाए जाएंगे।

पुनर्वास गृह का निरीक्षण



जालोर के पास आहोर स्थित मानसिक विमर्दित पुनर्वास गृह का निरीक्षण जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के सचिव न्यायाधीश अहसान अहमद ने किया। फोटो-राष्ट्रदूत

जालोर, (कास)। जिला विधिक सेवा प्राधिकरण जालोर के अध्यक्ष एवं जिला न्यायाधीश हाकूम के निदेशन में जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के सचिव अपर जिला एवं सेशन न्यायाधीश अहसान अहमद ने मंगलवार को आहोर स्थित मानसिक विमर्दित पुनर्वास गृह का आकस्मिक निरीक्षण कर व्यवस्थाओं का जायजा लिया।

कर्मचारियों को गर्मी के मौसम में बालकों का विशेष ध्यान देने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि तेज गर्मी के दिनों के दौरान खान पान का भी विशेष ध्यान रखा जावे। अहमद ने उपस्थित कर्मचारियों को कहा कि यहां पर विशेष श्रेणी के बालक निवास करते हैं, इसलिए इनके स्वास्थ्य की देखभाल अच्छे तरीके से करे एवं समय समय पर आवश्यकतानुसार चिकित्सक के

परामर्श से दवाईयां दी जावे। उन्होंने बाहर से लाये गये फल, सब्जी आदि को अच्छी तरह से धोकर ही उपयोग में लेने के निर्देश दिये। उन्होंने कहा कि बालकों को नियमानुसार उपलब्ध कर्वाई जाने वाली सुविधाओं में किसी प्रकार की कमी नहीं रहे। उन्होंने कहा कि बालकों के रहने के कक्षों की प्रतिदिन अच्छे तरीके से साफ सफाई करने के निर्देश दिए।



यहां आना और अपनी पिछली असफलताओं से उबरकर कांस्य पदक जीतना एक बड़ी उपलब्धि है, जिसके लिए वर्षों त्याग करना पड़ता है। ओलिंपिक बहुत सारे खेलों का शिखर है। इतनी कम उम्र में इतने दबाव में ऐसा प्रदर्शन करना सराहनीय है। मैं मनु भाकर को बधाई देता हूँ। - राहुल ब्रिज

पूर्व भारतीय क्रिकेट कोच, पदक जीतने पर मनु को बधाई दी।



लक्जमबर्ग की 61 साल की टेबल टेनिस खिलाड़ी नी जिया लियान अपना छठा ओलिंपिक खेल रही हैं। चीन में पैदा हुईं नी ने टेबल टेनिस के अपने पहले दौर में तुर्किए की अपने से लगभग आधी उम्र की 31 साल की सिबल को 49 मिनट में 4-2 से हरा दिया। नी जिया भले ही उपद्राज है लेकिन उनके हासिले अब भी बुलंद है। उनका कहना है कि वह उपद्राज हो गईं लेकिन उनका दिल तो जवान है। नी 1983 में चीन की ओर से खेलते हुए विश्व चैंपियन रह चुकी हैं। उन्होंने दो साल बाद विश्व चैंपियनशिप में रजत पदक भी जीता है।

क्या आप जानते हैं?... टेस्ट क्रिकेट इतिहास का पहला टेस्ट इंग्लैंड व ऑस्ट्रेलिया के मध्य 1877 में मेलबोर्न में खेला गया था। इसे ऑस्ट्रेलिया ने 45 रन से जीता।

आज 6 खेलों में भारतीय खिलाड़ी भाग लेंगे

निशानेबाजी और टेबल टेनिस बुधवार को पुरुषों की 50 मीटर राइफल 3 पोजीशन में ऐश्वर्य प्रताप तोमर और स्वप्निल सिंह क्वालिफिकेशन राउंड में नजर आएंगे। यह मुकाबला दोपहर 12:30 से शुरू होना है। राइफल टेबल टेनिस स्टांश्रीजा अकुला महिला एकल के राउंड ऑफ 32 मंच में सिंगापुर की जैंग जियान से भिड़ेंगी। यह मैच दोपहर 2:30 बजे से शुरू होना है। इससे पहले भारत की शीर्ष बरीयता वाली खिलाड़ी ने स्वीडन की क्रिस्टीना कालबर्ग पर 4-0 से शानदार जीत दर्ज की थी।

बैडमिंटन बैडमिंटन स्पर्धाओं की बात करें तो महिला एकल युप प्ले स्ट्रेज मैपीवी सिंधुका मुकाबला एस्टोनिया की शटलर क्रिस्टिन कुबा से होगा। यह मैच दोपहर 12:50 बजे से होगा। पुरुष एकल स्पर्धा में लक्ष्य सेन इंडोनेशिया के जोनाथन क्रिस्टी को चुनौती देंगे। ये मुकाबला दोपहर 1:40 बजे से शुरू होगा। इसी स्पर्धा में एचएस प्रणयका मुकाबला वियतनाम के ड्यूक फाट ले से होगा। यह मैच रात

11:00 बजे से शुरू होगा। तीरंदाजी तीरंदाजी में व्यक्तिगत स्पर्धाओं में खेलेंगे तरुणदीप और दीपिका तीरंदाजी की बात करें तो तरुणदीप राय पुरुषों के व्यक्तिगत 1/32 एलिमिनेशन राउंड में ग्रेट ब्रिटेन के टॉम हॉल से भिड़ेंगे। यह मुकाबला रात 9:28 बजे से शुरू होगा। महिलाओं के व्यक्तिगत 1/32 एलिमिनेशन राउंड में दीपिका कुमारी एस्टोनिया की तीरंदाज रीना परनाट से भिड़ेंगी। यह मैच दोपहर 3:56 बजे से शुरू होगा। बाल बैडमिंटन में दीपिका क्रमशः पुरुष और महिलाओं की टीम स्पर्धाओं में अपने-अपने मुकाबले हार चुके हैं।

मुक्केबाजी मुक्केबाजी में लवलीना बोरगोहन पेश करेंगी चुनौती मुक्केबाज लवलीना बोरगोहन महिलाओं के 75 किग्रा वर्ग के राउंड ऑफ 16 के प्रारंभिक मैच में नॉर्वे की सुन्नोवा हॉफस्टेड से भिड़ेंगी। यह मैच दोपहर 3:50 बजे से शुरू होगा।

ओलिंपिक दिन-4

भारत को दूसरा कांस्य पदक मिला, हॉकी में जीत, भजन कौर व चिराग-सात्विक की जोड़ी आगे बढ़ी

शाबाश... मनु और सरबजोत की जोड़ी ने दिलाया भारत को दूसरा पदक

मनु भाकर ने रचा इतिहास, एक ही ओलिंपिक में दो मेडल जीतने वाली पहली भारतीय बनी

10 मीटर एयर पिस्टल मिश्रित टीम स्पर्धा में जीता दूसरा कांस्य पदक

अभी 25 मीटर एयर पिस्टल में मनु भाकर की एक प्रतियोगिता और बाकी है

पेरिस, 30 जुलाई। मनु भाकर और सरबजोत सिंह की भारतीय जोड़ी ने मंगलवार को पेरिस ओलिंपिक 2024 में निशानेबाजी 10 मीटर एयर पिस्टल मिश्रित टीम स्पर्धा में देश के लिए दूसरा कांस्य पदक जीता।

इसके साथ ही सर्बिया के जोराना अरुणोविक और दामिर मिकेक ने 10 मीटर एयर पिस्टल मिश्रित टीम में तुर्क के सेववल इलेदा तारहान और युसुफ डिक्केक को हराकर स्वर्ण पदक जीता।

चेतुर्वेदीस में खेले गये मुकाबले में भारतीय जोड़ी ने 10 मीटर एयर पिस्टल मिश्रित टीम स्पर्धा में दक्षिण कोरिया की जोड़ी ओह ये जिन और ली वोन्गो को 16-10 से हराकर पदक अपने नाम कर लिया। मुकाबले की शुरुआत में दक्षिण कोरिया की ली वोन्गो और ओह ये जिन की टीम ने पहली सीरीज में बढ़त बनाई थी, लेकिन इसके बाद भारतीय जोड़ी ने शानदार वापसी करते हुए 8-2 की बढ़त अपने नाम कर ली।

मनु भाकर ने शानदार शुरुआत करते हुए 10.2 का स्कोर हासिल किया। सरबजोत सिंह के 8.6 के स्कोर की वजह से भारत

को पहले दो अंक गंवाने पड़े, लेकिन इसके बाद उन्होंने 10.5, 10.4 और 10 के स्कोर के साथ अच्छी वापसी की और भारत को अगले छह अंक लेने में मदद की। मनु भाकर ने अपने पहले सात शॉट्स में कम से कम 10 का स्कोर किया। दक्षिण कोरियाई खिलाड़ी ओह ये जिन ने अपनी निरंतरता दिखाते हुए टीम को रस में बनाए रखा और 8-2 को हार से उबरकर मैच को 14-10 तक ले गए, लेकिन भारतीय निशानेबाज जोड़ी ने शानदार प्रदर्शन का मुजाहिदा करते हुए देश के लिए दूसरा पदक जीत लिया।

इसके साथ ही मनु भाकर एक ओलिंपिक में दो मेडल जीतने वाली पहली भारतीय खिलाड़ी बन गईं हैं। इससे पहले इलेदा तारहान और युसुफ डिक्केक को हराया। सर्बियाई टीम पांच सेटों के बाद 8-2 से पीछे चल रही थी। हालांकि, उन्होंने आगले छह सेटों में से पांच जीतकर 12-10 की बढ़त बना ली। तुर्की ने वापसी करते हुए



स्पर्धाओं में भाग लेने वाली एकमात्र एथलीट हैं। सर्बिया के जोराना अरुणोविक और दामिर मिकेक ने 10 मीटर एयर पिस्टल मिश्रित टीम स्पर्धा में तुर्की के सेववल इलेदा तारहान और युसुफ डिक्केक को हराया। सर्बियाई टीम पांच सेटों के बाद 8-2 से पीछे चल रही थी। हालांकि, उन्होंने आगले छह सेटों में से पांच जीतकर 12-10 की बढ़त बना ली। तुर्की ने वापसी करते हुए

स्कोर 14-12 से अपने हक में कर लिया, लेकिन अरुणोविक-माइक ने लगातार सेट जीत लिए। इसके बाद मिकेक ने अपने अंतिम प्रयास में 10.7 का स्कोर करते हुए 10 मीटर एयर पिस्टल मिश्रित टीम का खिताब जीता। एक अन्य मुकाबले में निशानेबाजी में पुरुष ट्रैप क्वालिफिकेशन राउंड के दूसरे दिन के बाद भारत के पृथ्वीराज टोंडाइमान 21 वें बंदूक बना ली। तुर्की ने वापसी करते हुए

बोपन्ना का 22 साल बाद संन्यास



पेरिस, 30 जुलाई। पेरिस ओलिंपिक के मेंस डबल्स के पहले दौर में रविवार को हार के बाद भारतीय टेनिस स्टार रोहन बोपन्ना ने संन्यास की घोषणा कर दी। 44 साल के बोपन्ना 22 साल से भारत के लिए खेल रहे थे। उन्होंने 2002 में देश के लिए डेब्यू किया था। रविवार को खेले गए मुकाबले में उन्हें फ्रांस की गेल मोनफिल्स और एडोर्ड रोजर वेसलिन की जोड़ी ने 5-7, 6-2 हरा दिया। इसी के साथ भारतीय जोड़ी दुर्नामैंट से बाहर हो गईं। वे 6 ग्रेड स्लेम के मेंस डबल्स मैच में फाइनलिस्ट रहे। 2017 में मिक्स्ट डबल में फ्रेंच ओपन, 2024 में मेंस डबल्स में ऑस्ट्रेलियन ओपन जीत चुके हैं। पेरिस ओलिंपिक से पहले बोपन्ना ने आखिरी बार एशियन गेम्स 2023 में भारत के लिए शिरकात की थी, जिसमें उन्होंने मिक्स्ट डबल्स में रतुजा बोसले के साथ गोल्ड मेडल जीता था।

भारत ने आयरलैंड को 2-0 से हराया

पेरिस, 30 जुलाई। भारतीय पुरुष हॉकी टीम ने मंगलवार को पूल बी के मुकाबले में आयरलैंड को 2-0 से हराया। इसी के साथ भारतीय टीम पूल बी में हुये तीनों मैचों में सात अंक के साथ शीर्ष पर बनी हुई है।

आज यहां यवसे-डु-मनोहर स्टेडियम में खेले गये मुकाबले में भारत ने शुरुआत से ही आक्रामक खेल का मुजाहिदा करते हुए आयरलैंड पर दबाव बनाये रखा। कप्तान हरमनप्रीत सिंह ने पहले हॉफ के 11 वें मिनट में पेनल्टी कार्नर को गोल में तब्दील कर भारत को 1-0 की बढ़त दिलाई। इसके बाद हरमनप्रीत सिंह ने दूसरे हॉफ में 19 मिनट में एक और गोल दागकर टीम की बढ़त दोगुनी कर दी। इन दोनों गोलों के साथ पेरिस ओलिंपिक 2024 में हरमनप्रीत गोल की संख्या चार हो गयी है। तीसरे हॉफ में दोनों ही टीमों ने आक्रामक खेल का प्रदर्शन किया। इस दौरान



आयरलैंड की टीम को तीन पेनल्टी कार्नर मिले, लेकिन भारतीय पक्ष के शानदार बचाव के कारण आयरलैंड के खिलाड़ी गोल करने में विफल रहे। चौथे हॉफ में आयरलैंड को पेनल्टी कार्नर

मिले, लेकिन वह भारतीय रक्षापंक्ति को भेदने में पूरी तरह से विफल रही और आयरलैंड को हार का मुंह देखना पड़ा। आयरलैंड पूल बी में सबसे निचले स्थान पर है।

ओलिंपिक मुक्केबाजी में अमित पंघल राउंड ऑफ 16 से हुए बाहर

पेरिस, 30 जुलाई। भारतीय मुक्केबाज अमित पंघल मंगलवार को पेरिस ओलिंपिक 2024 में पुरुषों के 51 किग्रा राउंड ऑफ 16 में जाम्बिया के मुक्केबाज से हार गये। एशियन खेलों के चैंपियन पंघल को एक करीबी मुकाबले में जाम्बिया के तीसरी बरीयता प्राप्त पैट्रिक चिनयेम्बा से 4:1 से हराया। उत्तरी पेरिस एरिना में हुये मुकाबले में दो बार के अफ्रीकी चैंपियन चिनयेम्बा ने पहले दो राउंड में 3:2 के स्प्लिट डिसीजन से बढ़त बनाई और अंतिम राउंड सर्वसम्मत निर्णय से जीतने के लिए आगे बढ़े। तीन बार के एशियाई चैंपियनशिप पदक विजेता अमित का यह दूसरा ओलिंपिक था। पिछले टोक्यो ओलिंपिक में भी उन्हें राउंड ऑफ 16 में हार का सामना करना पड़ा था।

बैडमिंटन में कमाल, सात्विक-चिराग की जोड़ी ने दूसरा मुकाबला जीता

पेरिस, 30 जुलाई। सात्विक साईराज और चिराग शेठ्टी की जोड़ी ने पेरिस ओलिंपिक 2024 में बेहतरीन प्रदर्शन जारी है। वहीं इस जोड़ी ने मंगलवार को इंडोनेशिया के मुहम्मद रियान अर्दियांतो और फजर अल्फियान ने को सीधे गेम में हराकर युप सी में टॉप स्थान हासिल किया। दुनिया की पांचवें नंबर की सात्विक और चिराग की भारतीय जोड़ी ने आर्दियांतो और अल्फियान की दुनिया की सातवें नंबर की जोड़ी को 40 मिनट में 21-13, 21-13 से हराया। ये दोनों जोड़ियां पहले ही अंतिम आठ में जगह बना चुकी थी और इस मुकाबले में युप में टॉप पर रहने वाली टीम का फैसला हुआ। भारतीय जोड़ी ने युप में अपने सभी मैच जीते, आर्दियांतो और अल्फियान के खिलाफ 6 मैचों में सात्विक और चिराग की ये चौथी जीत है। सात्विक और चिराग की जोड़ी ओलिंपिक के क्वार्टर फाइनल में प्रवेश करने वाली पहली भारतीय पुरुष युगल टीम है। वहीं बैडमिंटन विश्व महासंघ ने कहा है कि पुरुष युगल के नॉकआउट दौर के लिए डू बुधवार को होगा। भारत और इंडोनेशिया



की जोड़ी के बीच शुरुआत से ही प्रत्येक अंक के लिए कड़ी टक्कर देखने को मिली लेकिन सात्विक और चिराग की जोड़ी पूरे मुकाबले के दौरान एक बार भी नहीं पिछड़ी। दोनों जोड़ियों ने तेज खेल दिखाया जिससे शुरुआत में ज्यादा रैली नहीं दिखी।

नीरज चोपड़ा की हौसला अफजाई के लिए 22,000 किमी की दूरी तय कर केरल से पेरिस पहुंचा साइकिल चालक

पेरिस, 30 जुलाई। भारत के स्टार एथलीट नीरज चोपड़ा को पेरिस ओलिंपिक में एक बेहद ही खास प्रशंसक मिलेगा जो केरल से साइकिल चलाकर लगभग दो साल में फ्रांस की राजधानी में पहुंचा है। फायिस असरफ अली नाम के इस प्रशंसक ने 15 अगस्त 2022 में केरल के कालीकट से पेरिस के लिए अपनी साइकिल यात्रा शुरू की थी। वह लगभग 22,000 किलोमीटर की दूरी तय करने के दौरान 30 देशों की यात्रा कर पेरिस पहुंचे हैं। अली 'शांति और एकता' के संदेश के साथ भारत से लंदन तक साइकिल चलाने के मिशन पर निकले थे।

इस दौरान 17 देशों में साइकिल चलाने के बाद जब वह पिछले साल एक अगस्त की दोपहर को बुडापेस्ट में रुके तो उन्हें पता चला कि लोक्यो ओलिंपिक का स्वर्ण पदक विजेता भाला फेंक खिलाड़ी वहीं रूका है। चोपड़ा विश्व चैंपियनशिप के लिए खिलाड़ियों दल के साथ वहां थे। अली ने केरल के एक जाने-माने कोच को फोन कर भारतीय दल से मिलने की मांग की और तभी उन्हें अपने चहते खेल सितारे से मुलाकात करने का मौका मिला। अली ने यहा 'इंडिया हाउस' में अपनी यात्रा समाप्त करने के बाद 'पीटीआई-भाषा' से कहा, "मुझे भारतीय एथलीटों से बात करने के लिए कुछ मिनट मिले और नीरज ने मुझे से कहा कि जब आप लंदन जा रहे हैं तो ओलिंपिक के लिए पेरिस क्यों नहीं आ रहे हैं?" उन्होंने कहा, "मैंने सोचा कि पेरिस में उन से फिर से मुलाकात करने का शानदार मौका मिलेगा। इसलिए मैंने अपनी योजना में थोड़ा बदलाव किया और आवश्यक चीजा प्राप्त किया और यहां अपनी यात्रा समाप्त करने से पहले साइकिल से ब्रिटेन चला गया।" उन्होंने कहा, "मैं उनसे दोबारा मिलने के लिए बहुत उत्साहित हूँ। मैंने पीटी उषा मैडम (आईओए प्रमुख) से अनुरोध किया है। मैं उन्हें फिर से इतिहास रचते हुए देखने के लिए यहां हूँ। हम (आठ अगस्त को) उनकी हौसलाअफजाई करेंगे।" ये से इंडोनेशिया अली अपनी साइकिल के साथ चार जोड़ी कपड़े, एक टेंट और एक 'मिलियन बैग' रखते हैं, जिससे उनके सामान और साइकिल का कुल वजन लगभग 50 किलो होता है।

अली ने कहा, "मैं कभी किसी हॉटेल में नहीं रुकता और रास्ते में कुछ प्रायोजक मिल जाते हैं। मुझे इस बीच में दो बार बीजा की व्यवस्था करने के लिए केरल जाना पड़ा।" उन्होंने कहा, "सीमा पार करने के लिए आपको केवल बीजा की आवश्यकता नहीं होती है।" अली से जब पूछा गया कि इस दौरान उन्हें थकान या किसी स्वास्थ्य संबंधी समस्या का सामना करना पड़ा तो उन्होंने कहा, "नहीं कभी नहीं।" अली ने कहा, "लोग हर जगह प्यार और गर्मजोशी से मेरा स्वागत करते हैं और मुझे यही प्रेरित करता है। मैं यहां बहुत उत्साहित हूँ।" अली ने बताया कि लंदन में फिरो गेल, हरभजन सिंह और सुरेश रैना जैसे दिग्गज क्रिकेटर्स ने ब्रिटेन में उनका अभिवादन किया था।

रोमांचक मुकाबले में सूर्यकुमार ने सुपर ओवर में चौका लगाकर दिलाई जीत

भारत ने किया क्लिन स्वीप, 3-0 से श्रीलंका से जीती श्रृंखला



पल्लेकल 30 जुलाई (वार्ता) आखिरी पांच ओवरों में सूर्यकुमार यादव, रिंकू सिंह, वांशिंगटन सुंदर की सलामी जोड़ी ने अच्छी शुरुआत करते हुए पहले विकेट लिये 58 रन जोड़े। नौवें ओवर में रवि बिशनोई ने निर्सका (26) को आउट कर भारत को पहली सफलता दिलाई। इसके बाद बल्लेबाजी करने आये कुसल परेरा ने कुसल मंडिस के दूसरे विकेट लिये 52 जोड़े और टीम को लगभग जीत के लक्ष्य के करीब पहुंचा दिया। 16वें ओवर में रिंकू सिंह ने कुसल परेरा को अपनी गेंद पर कैच आउट कर मैच का रूख बदल दिया। परेरा ने 34 गेंदों में 46 रनों की पारी खेली। कुसल मंडिस ने 41 गेंदों में 43 रन बनाये। आगले ही ओवर में वांशिंगटन सुंदर ने दो विकेट लेकर

श्रीलंका की कमर तोड़ दी। 19वें ओवर में रिंकू सिंह ने रमेश मंडिस (3) को आउट कर दिया। 20वें ओवर करने आये कप्तान सूर्यकुमार यादव ने दो विकेट झटक लिये और मैच को टाई तक पहुंचा दिया। श्रीलंका ने आखिरी पांच ओवर में 20 रन बनाकर अपने छह विकेट गवां दिये। इसके बाद हुये सुपर ओवर में भारत ने पहले गेंदबाजी करने हुये श्रीलंका को चार गेंदों में एक रन बनाते देखा और उसके दो विकेट चटक गये। फिर बल्लेबाजी करने आये सूर्यकुमार ने पहली ही गेंद पर चौका लगाकर भारत को जीत दिला दी।

भारत की ओर से वांशिंगटन सुंदर, रिंकू सिंह और सूर्यकुमार यादव ने दो-दो विकेट लिये।

इससे पहले आज यहां श्रीलंका के कप्तान चरित असलंका ने टॉस जीतकर पहले गेंदबाजी करने का फैसला किया। शुभमन गिल (39), रियान पराग (26) और वांशिंगटन सुंदर (25) रनों की पारियों के दम पर भारत ने श्रीलंका को जीत के लिए 138 रनों का लक्ष्य दिया। बल्लेबाजी करने उतरी भारत की शुरुआत खराब रही और उसने दूसरे ही ओवर में यशस्वी जयसवाल (10) का विकेट गवां दिया।

अगले ओवर में संजू सैमसन (शून्य) चौथे ओवर में रिंकू सिंह (एक) रन बनाकर पवेलियन लौट गये। हालांकि इस दौरान शुभमन गिल एक छोटा धामे रहे। बल्लेबाजी करने आये कप्तान सूर्यकुमार यादव ने गिल के साथ पारी सभालने का प्रयास किया, छठे ओवर में अस्थिा फर्नांडो ने सूर्यकुमार यादव (8) को आउट कर पवेलियन भेज दिया। शिवम दुबे (13) रन बनाकर आउट हुये। इसके बाद गिल और रियान पराग के बीच छठे विकेट लिये 54 रनों की साझेदारी हुई। छठे विकेट के रूप में शुभमन गिल 37 गेंदों में (38) रन बनाकर आउट हुये। वहीं रियान पराग ने 18 गेंदों में दो छक्के और एक चौका लगाते हुये 26 रनों की पारी खेली। वांशिंगटन सुंदर 18 गेंदों में 25 रन बनाकर आउट हुये। रवि बिशनोई (8) रन बनाकर नाबाद रहे। भारत ने निर्धारित 20 ओवरों में नौ विकेट पर 137 रनों का स्कोर खड़ा किया।

श्रीलंका की ओर से महीशा तीक्षणा को तीन विकेट मिले। वानिंदु हसरंगा ने दो विकेट लिये। चामिंदु विक्रमासिंघे, अस्थिा फर्नांडो और रमेश मंडिस ने एक-एक बल्लेबाज को आउट किया।

महिला तीरंदाजी में भजन अंतिम 16 में पहुंची, अंकिता का सफर खत्म



पेरिस, 30 जुलाई। भारतीय तीरंदाज भजन कौर ओलिंपिक के महिला एकल वर्ग में मंगलवार को यहां पोलैंड की वियोलेटा मैसजोर पर 6-0 की शानदार जीत के साथ अंतिम 16 चरण में पहुंचने में सफल रही। भजन ने अंतिम 32 दौर में मैसजोर को हराने के साथ अंकिता भक्तकी हार का बदला चुकता किया। पोलैंड की इस तीरंदाज ने इससे पहले अंतिम 64 चरण के मैच में अंकिता को 6-4 से हराया था। भजन ने दिन के अपने शुरुआती मैच में इंडोनेशिया की साइफा नूरफोफा कमाल को 7-3 से शिकस्त देने के बाद वियोलेटा के खिलाफ अपने लय जारी रखते हुए एकतरफा जीत दर्ज की। भजन ने वियोलेटा के खिलाफ पहले सेट और तीसरे सेट में 10 अंक वाले एक-एक और दूसरे सेट में दो निशाने लगाकर अपना दबदबा बनाया। उन्होंने 28-23, 29-26, 28-22 से आसान जीत दर्ज की। इससे पहले भजन ने निशाने लगाकर अपनी महिला टीमों में साइफा के साथ अंक साझा किये जबकि इंडोनेशिया की तीरंदाज ने दूसरे सेट को

जीतकर भारतीय खिलाड़ी पर दबाव बना दिया। क्वालीफिकेशन में 22वें स्थान पर रहने वाली भजन ने इसके बाद दबाव में शानदार खेल दिखाया। उन्होंने तीसरे सेट में अच्छी वापसी करते हुए 10-10 के मैसजोर को हराते के साथ अंकिता भक्तकी भजन ने चौथे सेट में साइफा के 25 के मुकाबले 27 अंक जुटाकर 5-3 की बढ़त बनायी और फिर आखिरी सेट में 25 के मुकाबले 28 अंक बनाकर जीत पक्की कर ली। क्वालीफिकेशन में 11वें स्थान के साथ सर्वश्रेष्ठ भारतीय रही अंकिता पोलैंड की खिलाड़ी के खिलाफ बढ़त लेने बाद लय गंवा बैठी। पहला सेट गंवाने के बाद अंकिता ने दूसरे और तीसरे सेट को जीत कर अच्छी वापसी की थी लेकिन पोलैंड की निशानेबाज ने आखिरी दो सेट में शानदार एकतरफा दिखाते हुए जीत दर्ज की। इससे अंतिम 64 चरण में भजन ने शुरुआती सेट में साइफा के साथ अंक साझा किये जबकि इंडोनेशिया की तीरंदाज ने दूसरे सेट को



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने मंगलवार को विधानसभा में विधायक दल की बैठक को संबोधित किया। मु. मंत्री ने कहा, भाजपा विधायकों की गुजरात में ट्रेनिंग कराई जायेगी।

सभी मंत्री सप्ताह में एक दिन विधायकों की सुनवाई करें- मुख्यमंत्री भजनलाल

मुख्यमंत्री ने मंत्रियों को कार्यकर्ताओं के साथ टिफिन बैठक करने के निर्देश भी दिए

जयपुर, 30 जुलाई (का.सं.) विधानसभा में आज भाजपा विधायक दल की बैठक आयोजित की गई। विधायक दल की पिछली बैठकों में मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने विधायकों को ट्रेनिंग देने की मंशा जाहिर की थी, जिसके बाद अब यह तय किया गया है कि अगस्त में दो दिन की चिंतन बैठक आयोजित की जाएगी।

यह बैठक गुजरात में आयोजित हो सकती है। इस बैठक में विधायकों को विधानसभा के नियमों व कार्यप्रणाली के प्रशिक्षण के साथ-साथ क्षेत्र की जनता के साथ संवाद की ट्रेनिंग भी दी जाएगी।

मुख्यमंत्री पहले ही विधायकों से कह चुके हैं कि वह क्षेत्र की जनता के साथ लगातार संवाद बनाए रखें तथा

विधानसभा में आयोजित विधायक दल की बैठक में मुख्यमंत्री ने विधायकों को विधानसभा के कायदे-कानूनों का प्रशिक्षण देने पर जोर दिया।

मुख्यमंत्री ने बताया कि विधायकों की 14 दिन की ट्रेनिंग अगस्त में गुजरात में होगी।

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने सरकार के सभी मंत्रियों को सप्ताह में तीन दिन जयपुर रहने के निर्देश दिए और कहा कि विधायकों के काम होने चाहिए।

विधायक का स्टाफ भी जनता के साथ शांतिनता से पेश आए, इसका विशेष ध्यान रखा जाए।

बैठक में मुख्यमंत्री ने सभी मंत्रियों को सप्ताह में तीन दिन जयपुर में रहने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि इनमें से एक दिन मंत्री विधायकों की सुनवाई करें। मुख्यमंत्री ने कहा कि विधायक अपने-अपने क्षेत्रों की समस्याएं और कार्य लेकर जयपुर आते हैं, ऐसे में उनके काम होने चाहिए। सभी मंत्री विधायक के क्षेत्र में अपने विभाग से संबंधित काम

को प्राथमिकता से पूरा करें।

मुख्यमंत्री ने कहा कि बजट घोषणाएं धरातल पर उतरें, इसके लिए जरूरी है कि सभी विधायक अपने-अपने क्षेत्र के लिए ही गई घोषणाओं के एजीक्यूशन की निगरानी रखें।

मुख्यमंत्री भजनलाल ने विधायकों को निर्देश दिए कि वे पार्टी कार्यकर्ताओं का भी पूरा ध्यान रखें। कार्यकर्ताओं की मेहनत को वजह से ही प्रदेश में भाजपा की सरकार बनी है। ऐसे में जरूरी है कि कार्यकर्ताओं की भावनाओं का भी सम्मान किया जाए। विधायक महीने में एक बार का कार्यकर्ताओं के साथ टिफिन बैठक करें तथा भोजन करते हुए उनसे क्षेत्र और उनकी व्यक्तिगत समस्याओं के बारे में जानें और उन्हें हल करने का प्रयास करें।

झारखण्ड में रेल एक्सिडेंट, 18 बोगियां पटरी से उतरीं

हावड़ा-मुम्बई मेल ट्रेन के टकराने से पास में खड़ी मालगाड़ी की भी कुछ बोगियां पटरी से उतर गईं, हादसे में दो लोगों की मौत व 22 घायल हुये हैं

नई दिल्ली, 30 जुलाई। रेलवे ने झारखंड के बाराबांघ स्टेशन के पास मंगलवार को हुए 12810 हावड़ा-मुम्बई मेल हादसे में मृतकों के परिजनों और घायलों के लिए मुआवजे की घोषणा की है। रेलवे की ओर से मृतकों के परिजनों को 10-10 लाख रुपये की राशि दी गई है। घायलों को 1-1 लाख रुपये देने की घोषणा की गई। हादसे में अब तक 2 लोगों की मौत हुई है। वहीं झारखंड के स्वास्थ्य मंत्री बन्ना गुप्ता ने मुख्यमंत्री राहत कोष से मृतक के परिजनों को दो-दो लाख रुपये जबकि घायलों को 50-50 हजार रुपये देने की घोषणा की।

स्वास्थ्य मंत्री बन्ना गुप्ता ने घायलों को बेहतर स्वास्थ्य सुविधाएं उपलब्ध कराने का भी निर्देश दिया। पीटीआई की रिपोर्ट के मुताबिक, रेलवे ने 12810 हावड़ा-मुम्बई मेल हादसे में मारे गए दो मृतक यात्रियों के परिजनों को 10-10

यह दुर्घटना मंगलवार तड़के पाँचे चार बजे जमशेदपुर से लगभग 80 किलोमीटर दूर बड़ाबम्बू के पास हुई।

शुरुआती जांच में सामने आया है कि एक रेलवे कर्मचारी ने घटना से आधे घंटे पहले ही दुर्घटना स्थल की जगह पर पटरी में खराबी होने की सूचना दी थी लेकिन इस पर लापरवाही बरती गई और तुरंत कार्यवाही नहीं की गई।

दो लाख रुपये की अनुग्रह राशि दी है। रेलवे ने मामूली रूप से घायल 8 लोगों को भी एक-एक लाख रुपये का भुगतान किया है। आधिकारिक बयान में बताया गया कि मृतक यात्रियों- ओडिशा राउरेला के पी. बिकास और अजीत कुमार सामल के परिजनों को 10-10 लाख रुपये की अनुग्रह राशि दी गई।

उल्लेखनीय है कि नागपुर के रास्ते चलने वाली 22 कोच वाली 12810 हावड़ा-मुम्बई मेल के कम से कम 18

नए राज्यपाल ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

व पुलिस अधिकारियों ने भी उनकी अगवांनी की। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने राज्यपाल बागड़े से मंत्री परिषद के सदस्यों का परिचय करवाया। एयरपोर्ट पर मनीनीत राज्यपाल को आर.ए.सी. की बटालियन ने गाई ऑफ ऑनर दिया। राज्यपाल बागड़े ने परेड की सलामी ली और सम्मान गारद का निरीक्षण किया।

मनीनीत राज्यपाल हरिभाऊ किसनराव बागड़े का जयपुर राजभवन पहुंचने पर भाव-भरा स्वागत किया गया। उन्हें राजभवन में गाई ऑफ ऑनर दिया गया। राजभवन पहुंचने पर राज्यपाल के सचिव गौरव गोयल ने पुष्प गुच्छ भेंट कर राज्यपाल बागड़े की अगवांनी की।

मनीनीत राज्यपाल हरिभाऊ किसनराव बागड़े ने राजभवन पहुंचने के बाद, सबसे पहले भगवान शिव की पूजा अर्चना की। उन्होंने राजभवन स्थित राज राजेश्वर मंदिर में जलार्पण कर भगवान को बिल्व पत्र और प्रसाद अर्पण कर सबके मंगल की कामना की। राजभवन के अधिकारियों ने उनका स्वागत करते हुए अपना परिचय दिया। मनीनीत राज्यपाल हरिभाऊ किसनराव बागड़े ने राजभवन पहुंचने के बाद मंगलवार को राज्यपाल कलराज मिश्र से भी मुलाकात की। राज्यपाल मिश्र ने उनकी अगवांनी की।

‘हिरासत में केजरीवाल का शुगर लैवल गिर रहा है, पर उन्हें रिहा नहीं कर रहे हैं’

आप नेता गोपाल राय ने कहा कि केजरीवाल को ट्रायल कोर्ट व सुप्रीम कोर्ट से जमानत मिल गई थी, पर, साजिश रचकर उन्हें जेल में ही रखा गया है

- सतीश मिश्रा -
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
नई दिल्ली, 30 जुलाई। इंडिया ब्लाक के नेता आज दिल्ली में जन्तार-मंतर पर एकत्रित हुए और दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविन्द केजरीवाल के स्वास्थ्य में गिरावट के मद्देनजर उन्हें जेल से रिहा करने की मांग की तथा भाजपा नेतृत्ववाली केन्द्र सरकार पर निशाना साधते हुए कहा कि वह विपक्ष की आवाज को “कुचल” रही है।

उन्होंने दिल्ली के ओल्ड राजेन्द्र नगर के एक कोचिंग सेंटर के बेसमेन्ट में पानी भरने से सिविल सर्विसेज की तैयारी करने वाले तीन छात्रों की मौत के भी केन्द्र सरकार को दोषी ठहराया।

यहां धरना-प्रदर्शन के दौरान “भारत माता की जय” और “तानाशाही का खतमा हो” के नारे भी लगाए गए। सी.पी.आई. (एम.एल.) लिवरेशन के नेता दीपांकर भट्टाचार्य ने कहा कि आम आदमी पार्टी (आप) के तीन वरिष्ठ नेताओं केजरीवाल, मनीष सिंसोदिया व सत्येन्द्र जैन जेल में डाला हुआ है जो एक “साजिश का हिस्सा है।”

भट्टाचार्य ने सभा के दौरान कहा कि “मोदी सरकार दिल्ली में अराजकता के लिए जिम्मेदार है। इस अराजक अव्यवस्था ने राजेन्द्र नगर में संघ लोक सेवा आयोग के तीन प्रत्याशी छात्रों की जान लेगी।

उन्होंने आगे यह भी कहा कि “उन्होंने एक सोचे समझे षडयंत्र के तहत आप पार्टी को ध्वस्त करने तथा दिल्ली सरकार को कमजोर करने की काफी कोशिश की। एक निर्वाचित मुख्यमंत्री कारावास में है। दिल्ली में दंगों के झूठे आरोपों में उमर खालिद व अन्य कार्यकर्ता जेल में हैं। भीमा कोराव केस में फादर स्टैन स्वामी को झूठे आरोपों में फंसाने के लिए फर्जी दस्तावेजों का

- आम आदमी पार्टी सहित तमाम इंडिया गठबंधन ने जंतर-मंतर पर धरना दिया और आप नेता व दिल्ली के मुख्यमंत्री केजरीवाल को रिहा करने की मांग की।
- रैली में विपक्ष के नेताओं ने कहा कि केजरीवाल, मनीष सिंसोदिया और सत्येन्द्र जैन को साजिश के तहत जेल में रखा गया है। दिल्ली में अव्यवस्था के लिए भाजपा जिम्मेदार है, जिसकी वजह से यू.पी.एस.सी. की तैयारी कर रहे तीन विद्यार्थियों की जान चली गई।
- प्रदर्शन में शरद पवार, लोकसभा में कांग्रेस के उपनेता गौरव गोर्गोई, राज्यसभा सांसद प्रमोद तिवारी भी मौजूद थे।

गिरफ्तारी अवैध व असंवैधानिक तरीके से की गई है जो कुछ नहीं बल्कि भाजपा की बदनीयती को दर्शाती है।”

कांग्रेस व आप पार्टी ने कुछ समय पूर्व सम्पन्न लोकसभा के चुनाव दिल्ली में पूर्व सम्पन्न लोकसभा के चुनाव दिल्ली में गठबंधन के साथ लड़ा था। आप ने चार लोकसभा सीटों पर उम्मीदवार उतारे थे और कांग्रेस ने तीन सीटों पर चुनाव लड़ा था। हालांकि, गठबंधन को चुनावों में एक भी सीट पर विजय नहीं मिली।

गोर्गोई ने भाजपा व इसके नेताओं को चेतावनी दी कि वे विपक्ष को उदा नहीं सकते हैं। उन्होंने यह भी कहा कि “इस रैली से उनका यह प्रम टूट जाएगा। यदि इस वर्ष हुए लोकसभा के चुनाव निष्पक्ष होते तो भाजपा विपक्ष में बैठी होती और हम सत्ता में होते। भाजपा के नेतृत्व वाली सरकार अपना पांच साल का कार्यकाल पूरा नहीं करेगी।”

जातिगत ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

को कड़ी चोट पहुंचाई है और इसीलिए उन पर हुआ हमला काफी तीखा और सटीक था।

जवाहर लाल नेहरू से लेकर इंदिरा गांधी द्वारा आरक्षण का विरोध किये जाने और राजीव गांधी के मण्डल आयोग का विरोध करने के कथानक के साथ भाजपा कांग्रेस को आड़े हाथ लेने की तैयारी करके आई थी।

लेकिन, राहुल गांधी ने कहा कि अर्जुन की भांति उनका फोकस जातीय जंगणना तथा आबादी के हिसाब से लोगों को सत्ता में भागीदारी देने पर है।

भाजपा के दलित, ओ.बी.सी. और आदिवासी संसदों की स्थिति विकट हो गई है, क्योंकि उन्हें जातिगत आरक्षण का विरोध करने में कठिनाई होगी।

इस्तेमाल किया गया थाजिनकी हिरासत में ही मृत्यु हो गई थी। नेताओं और सामाजिक कार्यकर्ताओं के खिलाफ एक बहुत बड़ा षडयंत्र रचा गया है।”

उन्होंने आरोप लगाया कि भाजपा के नेतृत्ववाली केन्द्र सरकार “उन लोगों की आवाज को दबाने की कोशिश कर रही है जो उनका विरोध करते हैं।”

उन्होंने आगे कहा कि “यद्यपि, हाल ही के जनदेश ने यह साबित कर दिया है कि जनता तानाशाही बर्दाश्त नहीं करेगी। हम न्याय सुनिश्चित करेंगे। हरियाणा, महाराष्ट्र व झारखण्ड में विधानसभा चुनाव होने वाले हैं और जनता को चाहिए कि वह भाजपा को करारा जवाब दे और उसे हरा दे। यही करने की जरूरत है।”

दिल्ली में आप पार्टी के प्रदेश समन्वयक गोपाल राय ने कहा कि जेल में केजरीवाल का शुगर लैवल नीचे गिरता जा रहा है।

राय ने आरोप लगाया कि “केजरीवाल को ट्रायल कोर्ट व सुप्रीम कोर्ट द्वारा जमानत प्रदान कर दी गई थी लेकिन उन्हें जेल में ही रखने के लिए एक षडयंत्र रचा गया था। भाजपा विपक्ष

के नेताओं को क्यों जेल में रखना चाहती है? यू.पी.एस.सी. के तीन उम्मीदवारों की मौत का जिम्मेदार कौन है? उन्होंने आरोप लगाया कि “उपराज्यपाल से जब इस घटना के बारे में सवाल किया जाता है तो वे इस पर चुप है। भाजपा, जो आज केजरीवाल का त्यागपत्र मांग रही है उसने ही दिल्ली सरकार की शक्तियां छीन ली हैं। वे अधिकार चाहते हैं परन्तु जब उन्हें जवाबदेह ठहराया जाता है वे भाग जाते हैं।”

एन.सी.पी.-एस.पी. के अध्यक्ष शरद पवार व लोकसभा में कांग्रेस के उपनेता भी इंडिया गठबंधन की रैली में उपस्थित थे।

कांग्रेस से राज्यसभा सांसद प्रमोद तिवारी ने अपने भाषण की शुरुआत में केजरीवाल की पत्नी सुनीता को “प्रतिरोध का प्रतीक” बताया।

उन्होंने आरोप लगाया कि “हम यहां कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड्गे, व पार्टी की नेता सोनिया गांधी व राहुल गांधी की तरफ से केजरीवाल की अवैध गिरफ्तारी के खिलाफ संघर्ष में आप पार्टी व केजरीवाल को समर्थन देने के लिए आए हैं। केजरीवाल की

अकाली दल ने आठ वरिष्ठ नेताओं को पार्टी से निकाला

निष्कासित किये गये सभी नेता पार्टी चीफ सुखबीर बादल से इस्तीफे की मांग कर रहे थे

चंडीगढ़, 30 जुलाई। पंजाब की दूसरी बड़ी विपक्षी पार्टी शिरोमणि अकाली दल ने मंगलवार को पार्टी विरोधी गतिविधियों में शामिल होने के कारण आठ नेताओं को पार्टी की प्राथमिक सदस्यता से तत्काल प्रभाव से निष्कासित कर दिया है। साथ ही सात नेताओं को हलका इंचार्ज के पद से भी हटा दिया गया है।

पार्टी ने यह भी घोषणा की है कि पार्टी कार्यकर्ताओं से विस्तृत फीडबैक लेने के बाद इन रिश्तियों को जल्द से जल्द भरा जाएगा। वरिष्ठ नेता बलविंदर सिंह भूंदड़ की अध्यक्षता वाली पार्टी की अनुशासन समिति ने बैठक में इस आशय का निर्णय लिया।

पार्टी की प्राथमिक सदस्यता से निकाले गए आठ वरिष्ठ नेताओं में गुरदास सिंह वडाला, बीबी जागीर कौर, प्रेमसिंह चंद्रमाजरा, परमिंदर सिंह ढौंडसा, सिक्ंदर सिंह मलुका, सुरजीत सिंह रखड़ा, सुरिंदर सिंह देकेदार और चरणजीत सिंह बराड़ शामिल हैं। इन सभी नेता बगावत करते हुए पार्टी चीफ

पार्टी ने इन नेताओं को निष्कासित किये जाने के पीछे की वजह पार्टी का अनुशासन भंग करना बताया है।

सुखबीर बादल से इस्तीफे की मांग कर रहे थे। निर्वाचन क्षेत्र प्रभारियों के निष्कासन के बाद खाली हुए सात निर्वाचन क्षेत्रों में नकोदर, भोलाथ, घनुआर, सनौर, समाना, गडशंकर और राजपुरा शामिल हैं।

बलविंदर भूंदड़ ने बताया कि आत्ममंथन के दौरान यह बात सामने आई कि इन आठ नेताओं ने पार्टी में फूट डालने और इसे कमजोर करने के लिए पार्टी के दुश्मनों के साथ सक्रिय रूप से मिलीभगत की थी। वरिष्ठ नेता ने कहा कि यह भी महसूस किया गया कि इन नेताओं ने व्यापक साजिश के तहत जानबूझकर पार्टी की छवि को नुकसान पहुंचाया है। उन्होंने कहा कि नेताओं को

वायनाड के ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

वायनाड में सभी संभावित सहायता उपलब्ध करवाया का अनुरोध करूंगा।”

उन्होंने यू.डी.एफ. कार्यकर्ताओं से अनुरोध किया कि वे राहत और बचाव अभियानों में प्रशासन की मदद करें।

कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी ने कहा कि वायनाड में मेप्पाडी के निकट जबरदस्त भू-स्खलन से हुई तबाही को लेकर वे बेहद दुःखी हैं।

उन्होंने कहा कि “जिन लोगों ने अपने प्रियजन खोए हैं, उनके लिए मेरी गहरी शोक संवेदनाएं और प्रार्थनाएं हैं। उम्मीद करती हूँ और प्रार्थना करती हूँ कि जल्द से जल्द सभी सुरक्षित कर लिये जाएंगे।”

राहुल गांधी ने बाद में लोकसभा में केन्द्र सरकार से मांग की कि प्रभावित लोगों के बचाव और पुनर्वास के लिए सभी संभावित सहयोग प्रदान किया जाए।

इस मुद्दे को शून्य काल में उठाते हुए भू-स्खलन में मारे गए लोगों के सगे संबंधी को बड़ी हुई भागीदारी देने और परिवहन तथा संचार की महत्वपूर्ण लाइन्स को फिर से व्यवस्थित करने की मांग की।

राहुल गांधी इस बार उत्तर प्रदेश की रायबरेली और केरल की वायनाड लोकसभा सीटों से चुनाव जीते हैं, लेकिन उन्होंने रायबरेली सीट का प्रतिनिधित्व करने का निर्णय लिया है। चर्चा है कि वायनाड में जब भी उपचुनाव होगा वहां से प्रियंका गांधी चुनाव लड़ने जा रही हैं।

3 अगस्त को...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

भाजपा अध्यक्ष मदन राठीड़ के प्रस्तावित कार्यक्रम के अनुसार वो दिल्ली से 3 अगस्त को सुबह 7 बजे सड़क मार्ग से रवाना होकर राजस्थान के बॉर्डर पर सुबह 9 बजे पहुंचेंगे, जहां पर उनका भव्य स्वागत का दौर शुरू होगा। इसके बाद वे बहरोड, कोटपुतली, शाहपुरा होते हुये, जयपुर प्रवेश करेंगे। इन सभी स्थानों पर कार्यकर्ताओं और नेताओं की ओर से उनका स्वागत सत्कार किया जाएगा। करीब 11:30 बजे राठीड़ जयपुर पार्टी कार्यालय पहुंचेंगे तथा 12 से 1 बजे के बीच में पदभार ग्रहण करेंगे।

दो दिन जयपुर में रुकने के बाद, राठीड़ 5 अगस्त को दिल्ली जाएंगे और 12 अगस्त तक राज्यसभा की कार्यवाही में शामिल होंगे। उसके बाद 13 अगस्त के बाद प्रदेश अध्यक्ष का पाली आने का कार्यक्रम बनेगा।

मुखनियुक्त अध्यक्ष के पदभार ग्रहण के दौरान नवनिर्वाचित भजनलाल शर्मा, पूर्व मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे, मंत्रिमंडल के सभी सदस्य, सभी पूर्व अध्यक्ष तथा प्रदेश पदाधिकारी उपस्थित रहेंगे। प्रदेश कार्यालय पर ताजपोशी की तैयारियों ने जोर पकड़ लिया है। पार्टी कार्यालय के बाहर और आस पास राठीड़ के समर्थकों ने पोस्टर लगा दिए हैं। ताजपोशी के मौके पर प्रदेश भर से समर्थकों को जयपुर पहुंचने के लिए कहा जा रहा है। पदभार ग्रहण करने से पहले, पार्टी कार्यालय के बाहर राठीड़ नेताओं, कार्यकर्ताओं के साथ समर्थकों को संबोधित भी करेंगे।

‘यू.पी.ए. राज में सिर्फ दो राज्यों की गिनती होती, बाकी 26 राज्यों की उपेक्षा की जाती थी’

वित्त मंत्री निर्मला सीतारमन ने बजट में विपक्षी गठबंधन इंडिया शासित राज्यों की अनदेखी किये जाने के आरोपों का सदन में जवाब दिया

नई दिल्ली, 30 जुलाई। केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमन ने मंगलवार को कहा कि बजट में सभी वर्गों और सभी क्षेत्रों के हितों पर ध्यान दिया गया है। मगर, दुर्भाग्य से विपक्षी दलों के लोग भ्रम फैला रहे हैं और राज्यों की उपेक्षा का आरोप लगा कर राजनीति कर रहे हैं। सीतारमन ने लोकसभा में बजट 2024-25 पर चार दिन चली चर्चा का जवाब देते हुए यह बात कही। उन्होंने कहा कि बजट में सभी वर्गों और सभी क्षेत्र के साधने का प्रयास करके सभी तरह की चुनौतियों से निपटने के प्रावधान किए गए हैं।

बजट व्यय में 48.21 लाख करोड़ रुपये का प्रावधान है जो पिछले साल से 7.3 प्रतिशत अधिक है।

सीतारमन ने कहा कि बजट में सभी वर्गों और सभी क्षेत्र के साधने का प्रयास करके सभी तरह की चुनौतियों से निपटने के प्रावधान किए गए हैं। बजट व्यय में 48.21 लाख करोड़ रुपये का प्रावधान है जो पिछले साल से 7.3 प्रतिशत अधिक है।

स्वास्थ्य 1.46 लाख करोड़ रुपये का प्रावधान है। उन्होंने कहा कि हर सामाजिक क्षेत्र के लिए बजट पिछले साल से बढ़ा है और 2013-14 की तुलना में कई गुणा ज्यादा है।

ममता बनर्जी को बांग्लादेश...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

उस क्षेत्र के एक प्रमुख तृणमूल नेता ने उन लोगों को खुलेआम चेतावनी दी है जो एक अलग केंद्र शासित प्रदेश की मांग कर रहे हैं और उनकी गंभीर परिणाम भुगतने की धमकी दी है।

विधायक हुमायूँ कबीर ने दावे के साथ कहा है कि ऐसे लोगों की हड्डियां तोड़ दी जाएंगी उसके बाद वे अपने पैरों पर खड़े होने लायक स्थिति में भी नहीं रहेंगे।

इसमें कोई शक नहीं कि आज की विंगडूठी स्थिति के फलस्वरूप, पश्चिम बंगाल तेजगति से बारूद के ढेर के रूप तब्दील हो रहा है। राज्य की मुख्यमंत्री अपने कृत्यों और गैर-जिम्मेदाराना बयानों से घोर साम्प्रदायिकता की आग भड़का रही हैं। साम्प्रदायिकों के बीच गंभीर फसाद उत्पन्न करने व उसके गंभीर परिणाम भुगतने की एक मानसिकता तैयार की जा रही है।

एन.सी.डी.आर.सी...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

जस्टिस सरोज यादव हैं। इन्हें 67 वर्ष की आयु पूर्ण करने अथवा चार वर्ष की सेवा अवधि पूर्ण होने तक 2.25 लाख मासिक वेतन भुगतान किया जायेगा।